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RALUCA ICHIM
raluca.ichim@viata-libera.ro

Cadrele medicale de la Spita-
lul de Copii din Galaţi atrag din 
nou atenţia asupra măsurilor de 
prevenţie care trebuie aplicate în 
această perioadă pentru a limi-
ta transmiterea virușilor gripali 
sau a altor afecţiuni respiratorii. 
Medicii spun că principala cauză 

pentru care sute de copii ajung la 
Unităţile de Primiri Urgenţe cu 
forme severe de gripă este faptul 
că nu au fost vaccinaţi.

Conform medicului pediatru 
Iuliana Moraru, de la Spitalul 
Clinic de Urgenţă pentru Copii 
„Sf. Ioan“ din Galaţi, aproximativ 
120 de copii trec zilnic pragul uni-
tăţii sanitare, solicitând ajutorul 
cadrelor de specialitate.

„Din cele 890 de prezentări 
pe care le-am avut în şase zile în 
serviciul de urgenţă al spitalului, 
am diagnosticat peste 100 de con-
taminări cu virus gripal de tip B. 
Din păcate, dintre pacienţii cu 
gripă niciunul nu era vaccinat, 
deși noi recomandăm vaccinarea 
antigripală încă de la șase luni, 
pentru a evita astfel ca micuţul 
să dezvolte complicaţii postinfec-

ţie“, ne-a spus dr. Iuliana Moraru.
Având în vedere faptul că elevii 
s-au întors în clase, se așteaptă o 
creștere a numărului de copii bol-
navi, ceea ce face ca pediatrii să 
transmită din nou sfaturi pentru 
a preveni îmbolnăvirile masive. 
Părinţilor li se recomandă în pri-
mul rând să se adreseze medicului 
de familie şi să nu-l trateze pe copil 
după ureche. > pag. 03

Gripa nu îi ocolește 
nici pe cei mai mici gălăţeni

INVESTIŢIE PENTRU CREȘTEREA SIGURANŢEI > EVENIMENT/04

SE PREGĂTESC 

NOI DEMOLĂRI 

ÎN ŢIGLINA I
URBANISM. Două spaţii 

comerciale „parazitare“ din Ţiglina I

urmează să fi e demolate, potrivit 

unor hotărâri judecătorești rămase 

defi nitive și care trebuie puse în 

aplicare. > pag. 05
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Cursul de schimb valutar

la data de 14.01.2025

06actual
Firma Arcada 
va moderniza o cale 
ferată importantă

05eveniment
De Bobotează, 
doi hoţi gălăţeni 
au jefuit o biserică

07timp liber
„Bădăranii“, 
prima premieră 
teatrală a anului 2025
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Magistrală 
de urgenţă 
pentru 
alimentarea 
cu apă 
a Galaţiului

Jumătate din cei peste 200.000 de locuitori 
ai Galaţiului depind de apa din Dunăre, 
care ajunge în oraş printr-o singură magistrală, 
uzată și cu durata de viaţă depășită. 
, Cristinel Luca
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editorial
viaţa liberă

Angajăm bugetar cu vechime 
7 ani, 3 luni și 2 zile

MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro

Și pe când se potcovea 
puricele cu 99 de ocale de fi er 
(a se citi cu vreo 25-30 de ani 
în urmă), sinecurile existau. 
De fapt, au fost dintotdeauna, 
numai că accesul și cei cărora 
le erau destinate au suferit, în 
timp, modifi cări. Şi pe atunci, 
juniorii celor care erau și/sau 
puteau accede la slujbe la stat 
o făceau, mai cu infl uenţa 
numelui, mai a buzunarului 
care urnea lucrurile sau debloca 
vreun post pentru proaspătul 
absolvent de studii ce trebuia să-
și câștige banii „cinstit“.

Acum, sinecura are un alt 
sens, că doar și protipendada 
s-a mai copt, interesele sunt 

altele, iar copiii, chiar și ai 
celor care sunt și/sau pot nu 
mai trag chiar toţi să-și urmeze 
părinţii, preferând alte zări și 
alte oportunităţi de etalare a... 
valorilor. Acum, sinecuriștii 
sunt ori cei care s-au strecurat 
pe ușa din dos și care arătând 
efi cienţă și servilism au ajuns 
să acceadă în posturi „grăsuţe“, 
ori cei cărora sistemul le-a 
oferit șansa de a bifa, la dublu, 
și pensie, și funcţie călduţă, să 
treacă mai ușor peste șocul de 
a avea prea mulţi bani și prea 
mult timp. Liber. Sub pretextul 
„efi cienţei“ și „expertizei“ 
personajelor care umplu 
schemele aparatelor publice, 
ofi cial prin concursuri, cu tot ce 
trebuie, sinecurile nu doar că au 
supravieţuit, dar s-au și întărit. 

Domeniul slujbelor publice, 
în serviciul cetăţeanului, a 
devenit o feudă care se lasă 
moștenire sau care se cumpără 
pe preţuri/ compromisuri 
prohibitive pentru un „extern“. 
Un extern este omul pe care nu 
îl recomandă nimeni și nimic, 
și care nu va avea nicio șansă la 
un concurs unde un inginer, șef 
de serviciu sau consilier trebuie 
să îndeplinească niște condiţii 
musai croite pentru sinecuristul 
din umbră. Asta pentru că acolo 
trebuie musai să ajungă un 
inginer cu fi x 7 ani vechime sau 
un jurist cu nu mai puţin de un 
deceniu lucrat în domeniu. De 
parca asta ar mai fi , astăzi, la 
îndemâna oricui.

E clar că dedicarea a tot 
ce înseamnă „slujbă publică“ 

a atins cote maxime și că 
strecurarea pe ici, pe colo a 
câte unui „favorit“ nu mai este 
o excepţie, ci a devenit regulă 
absolută.

    Nu demult, un sinecurist 
din garda veche se plângea de 
incompetenţa de care s-a lovit 
în administraţia locală. Că nu e 
echipă, că oamenii nu muncesc, 
că nu fac, că nu se implică. A 
uitat el, domnul sinecurist cu 
tâmple albe și pensie cât șapte 
că, la rândul lui, a pus și el o 
cărămidă, sub pretextul că „dacă 
pot și sunt și vreau, de ce nu?“.

Realitatea e una, tristă și 
amară. Slujbașul cu proptele nu 
va fi  niciodată pus la muncă și 
va aștepta, tot mai zadarnic, un 
prost scăpătat în care să se dea 
cu biciul.  .

Marian
a

Con
stana

che

maxime

“
Cei răi sunt 

întotdeauna 

surprinși de a găsi 

abilitate la cei buni

VAUVERNAGUES

sinaxar
15.01.2025

Sf. Cuv. Pavel Tebeul u

și Ioan Colibașul  

Ziua Culturii Nationale, care 
coincide cu ziua de naștere a lui 
Mihai Eminescu, a picat și anul 
acesta în pauza competiţională, 
fotbalistic vorbind. Mai precis, 
cu câteva zile înainte de a fi  
reluată Superliga de fotbal a 
României. Motiv pentru epigonii 
jurnalismului tip miuţă să întrebe 
precum analistul la poarta aia 
nouă, din dreapta: „Îl vrei La 
Steaua?“

Azi este și ziua postărilor 
nepereche de pe reţelele de 
socializare și alienare politică. 
Unii deplâng moartea lui Mihai 
Eminescu, alţii își exprimă 
regretul că n-au asistat la nașterea 
sa, în timp ce și mai mulţi se 
bucură că au cunoscut-o pe 
iubita poetului naţional, Viorica 
Micle. Sau, cum frumos o alintau 
pesediștii pe vremuri, Veronica 
Dăncilă.

Vădit marcat de importanţa 
zilei de azi și dezamăgit de 
rezultatul obţinut de Geoană în 
alegeri, medicul său de familie l-a 
sunat pe politician:

-Tuşeşti, Mircea?
- Da.
Pentru că azi este Ziua Culturii 

Naţionale, ministra Natalia 
Intotero a transmis un emoţionant, 
tulburător si mișcător mesaj, pentru 
toţi acei români care l-au cunoscut 
pe Marian Sorescu: „Eminescu 
n-a existat“. Singurul care a prins 
subtilitatea a fost, și de această dată, 
Marcel Ciolacu, a cărui replică nu 
s-a lăsat așteptată: „Eram sigur că nu 
există. Cum să se existe aşa ceva, dacă 
nu mi-a picat la Bac?! În cel mai rău caz, 
aşa cum glumeam şi cu criticul literar 
Eugenis Simonis, a fost un bot sau un 
poet hibrid.“

În parcul gălăţean care 
poartă numele poetului Mihai 

Eminescu, astăzi dau târcoale 
celebrii iubitori ai liricii în formă 
continuată. Potrivit Poliţiei Locale, 
sunt tradiţionaliștii Galaţiului, 
care, an de an, pe 15 ianuarie, 
sărbătoresc atât cultura română, 
cât și dispariţia ei, a mâinii 
statuii poetului. Neofi cial, aceștia 
sărbătoresc Ziua Infi rmităţii 
Lirice.

Raed Arafat nu putea rata 
nici el această sărbătoare. 
Profund neafectat de emoţie, 
eminescologul de urgenţă al ţării a 
recitat „Seara-n Predeal“, poem din 
care aș evoca aproximativ două 
versuri simptomatice: „... lângă acul 
cel albastru încărcat cu flori de nufăr.“

Patru dintre membrii CCR au 
încercat încă de ieri să anuleze 
ziua de naștere a lui Mihai 
Eminescu, pe motiv că au apărut 
câteva poezii de-ale sale pe Tik-Tok, 
în lectura autorului. .

tragedia
SCRISOARE pe GEAM

divina

nec plus ultra
AMINTIRI 

din PODUL GĂRII

ION ZIMBRU                                     (ULTIMUL PASTEL) 

    Timp coşcovit... uitare-n gara veche/ şi murmuială-n podul cu paingi,

    o scară pusă numai la suire/ - de ce să urci? pe cine să învingi?

    Pereţi murdari de lene şi de vreme,/ linii, zigzaguri spre neant, încet -

    poţi să citeşti memorii... şi să numeri/ câţi oameni (n)-au rămas fără bilet!

    Câţi oameni s-au tot dus fără oprire,/ câţi s-au întors şi câţi nu s-au întors,

    câte batiste s-au scăldat în lacrimi şi câte despărţiri în sus şi-n jos!

    Sprijini o scară şi la coborâre/ - şi vezi peronul plin cu cei de-atunci,

    auzi şi fl uier, vezi şi-auzi deşertul/ - şi crezi ne/contenit c-o să-l ajungi!

    Aşa tot speri şi-aştepţi să vină trenul/ de nicăieri, plin cu nimic... să pleci

    spre nicăieri, convins, până acolo,/ unde nu-i capăt pururea… şi-n veci! 

şi ţara se piaptănă
Eminescu să ne judece! 

În regim de urgenţă

baba arde

CEZAR OANĂ                    

Echipa de serviciu  u

Responsabil ediţie: D.C. Predescu;
Corectura: Persida Vanda Onea

DIN COLECŢIA

„CELE MAI FRUMOASE POEZII 
RĂMASE TABLOU”

ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro

N
-am ce să-ţi reproşez. 
Atunci, când te-am văzut 
la hora de Paşti, nici o 

femeie nu era mai frumoasă ca 
tine. Sigur m-ai văzut consternat 
şi aproape rezemându-mă de 
gard, nu cumva să pic prin 
colburi, nu cumva să-mi stea 
inima de atâta şi atâta năuceală. 
Sigur ai râs în sine-ţi, fi indcă pe 
dinafară n-ai desfăşurat măcar o 
miliardime de surâs ademenitor. 
Sigur mi-ai văzut lacrămile de 
naiv, de pur şi simplu. Lacrămi 
torenţiale. Lacrămi imposibil de 
controlat. Din cauza aparentei 
tale indiferenţe. Pentru că 
aparentă a fost, după cum 
avea să urmeze prea trista şi 

devastatoarea noastră alergare 
spre Nicăieri. Lăcrămam de 
ciudă că valsai cu un cavaler 
mai abitir decât mine, credeam. 
Însă, de fapt, măgădăul era 
un fel şi-un chip de cicisbeu 
mărunt, cu haine mai elegante 
decât ale mele, însă nu ştia că 
Mihai Eminescu l-a cunoscut 
pe Ion Creangă la scăldat, apoi 
s-au îmbrăcat şi-au murit. Nu 
ştia nici cum face singularul la 
plural, nici pluralul la singular. 
Nu ştia nici să numere până la 
Unu. Nu ştia nici cum şi ce face 
drumul când coteşte la stânga 
or la dreapta. Nici să valseze nu 
ştia. Te călca pe picioare, iar tu 
nici vorbă de respingere, refuz, 
ocolire. Dansai aşa, călcată şi 
suferindă, numai şi numai să 
mă vezi şi să mă auzi cum mă 

topesc de furie şi de dor. După 
aceea, în spre seară, ai intrat 
în odaia cu geamul spre drum, 
adică spre mine. Şi tare m-ai 
mai rugat să nu fi u supărat şi 
să-ţi scriu pe sticlă un poem 
despre o iubire care n-a mai avut 
loc... din cauza blestemăţiei, 
din cauza prejudecăţilor, 
din cauza mofturilor tale de 
adolescentă pierdută printre 
subiect şi predicat. Apoi, casa 
aceea s-a dărâmat... şi a rămas 
numai geamul cu aceste cuvinte 
următoare:

    
„Şi ştii cum ne-am iubit pe geam, 
fără cuvinte, uite-aşa,/ silabisind 
căderea lunii: cum-ca-de-lu-na, 
doamna mea?/ aşa să-ţi cadă (pe 
picioare) urletul lupilor şi-al meu,/ 
într-un război în care-şi ţese 
haină de mire, Dumnezeu!/ căci e 

război! cel mai simpatic din câte 
oamenii văzură!/ cu tot: vătale 
şi suveică, suluri, mistere şi 
mosoare,/ alesături... şi lătunoaie, 
şi frumuseţe, şi măsură/... 
şi câte-ţi mai aduci aminte, 
splendida mea lebădătoare!// 
Covoare, preşuri şi ţolice, velinţe, 
cuverturi... şi multe/ alte victorii, 
după care să ne ascundem într-o 
seară,/ să nu ne mai găsească 
luna, aşa, cu geamul între noi!/ 
geamul cu versuri desenate, 
unde şi-acum vin să asculte/ 
privighetori noastrele plânsuri... 
şi să ne facă de ocară/ fi indcă 
n-am ştiut să punem toată iubirea 
supra doi!// Sparge fereastra, 
stinge luna, cămaşă fă-i lui 
Dumnezeu,/ să nu-ţi mai cadă 
(pe picioare) urletul lupilor şi-al 
meu!“... NEC PLUS ULTRA!    .

N.R. Acest text este un pamflet şi trebuie considerat ca atare. 
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Gripa 
nu îi ocoleşte 
nici pe cei 
mai mici 
gălăţeni
 RALUCA ICHIM
raluca.ichim@viata-libera.ro 

Cadrele medicale de la Spita-
lul de Copii din Galaţi atrag din 
nou atenţia asupra măsurilor de 
prevenţie care trebuie aplicate în 
această perioadă pentru a limita 
transmiterea virușilor gripali sau 
a altor afecţiuni respiratorii.

 Medicii spun că principala 
cauză pentru care sute de copii 
ajung la Unităţile de Primiri Ur-
genţe cu forme severe de gripă 
este faptul că nu au fost vaccinaţi 
antigripal. Vaccinul poate fi  ad-
ministrat încă de la vârsta de șase 
luni și poate preveni complicaţii-
le cauzate de virusul gripal.

 Conform medicului pediatru 
Iuliana Moraru, de la Spitalul Cli-
nic de Urgenţă pentru Copii „Sf. 
Ioan“ din Galaţi, aproximativ 120 
de copii trec zilnic pragul unităţii 
sanitare, solicitând ajutorul ca-
drelor de specialitate. „Din cele 
890 de prezentări pe care le-am 

avut în şase zile în serviciul de 
urgenţă al spitalului, am diagnos-
ticat peste 100 de contaminări 
cu virus gripal de tip B. Cazurile 
deosebite care necesită internare 
rămân la noi, iar cele mai puţin 
severe sunt redirecţionate către 
Spitalul de Boli Infecţioase sau 
primesc tratament la domiciliu. 
Din păcate, dintre pacienţii cu 
gripă niciunul nu era vaccinat, 
deși noi recomandăm vaccinarea 
antigripală încă de la șase luni, 
pentru a evita astfel ca micuţul 
să dezvolte complicaţii postin-
fecţie“, ne-a spus dr. Iuliana 
Moraru.

 Se așteaptă o creștere 
a numărului de bolnavi 

Având în vedere faptul că ele-
vii s-au întors în clase, se așteaptă 
o creștere a numărului de copii 
bolnavi, ceea ce face ca pediatrii 
să transmită din nou sfaturi pen-
tru a preveni îmbolnăvirile masi-
ve. Părinţilor li se recomandă să 

acorde atenţie sporită copilului și 
când acesta face febră și are o sta-
re generală proastă să se adreseze 
de urgenţă medicului de familie, 
fără a i se administra tratament 
după ureche.

 "Trebuie să evităm pe cât 
putem colectivităţile, mai ales 
mallurile, în cazul copiilor mici 
și foarte mici. Este important 
să se spele corect și frecvent pe 
mâini şi să poarte mască în spaţi-
ile aglomerate. Gripa debutează 

cu febră mare și cu o stare ge-
nerală proastă a copilului, ceea 
ce ne face să ne adresăm de ur-
genţă medicului de familie, care 
prescrie tratamentul corect. Nu 
îl tratăm după bunul plac, ci 
urmăm tratamentul prescris, 
pentru a evita producerea unor 
complicaţii. Nu ducem copiii în 
colectivitate dacă prezintă sim-
pome de răceală sau gripă și mai 
ales dacă fac febră“, a concluzio-
nat medicul pediatru. .

SUTE DE COPII AJUNG LA SPITAL  .  ÎMBOLNĂVIRI

 VREME 

SCHIMBĂTOARE 

ŞI PLOI SLABE
METEO. În perioada 

13-26 ianuarie, vremea va fi  

schimbătoare, cu oscilaţii de 

temperatură de la o zi la alta și 

ploi mai degrabă slabe cantitativ, 

potrivit prognozei Administraţiei 

Naţionale de Meteorologie.În 

zona Moldovei, media maximelor 

termice se va situa în primele zile în 

jurul valorii de 1 grad Celsius, apoi 

va creşte treptat, astfel că pe 18 

ianuarie va ajunge la 8-9 grade. În 

următoarele trei zile, temperaturile 

maxime vor scădea cu 4-5 grade 

şi vor rămâne relativ asemănătoare 

până la fi nalul intervalului de 

prognoză. Minimele termice vor 

scădea, în jurul datei de 15 ianuarie, 

până la o medie cuprinsă între -9 şi 

-8 grade Celsius, iar în zilele ce vor 

urma vor avea variaţii între -3 şi 0 

grade. Probabilitatea de precipitaţii 

slabe şi pe arii restrânse va fi  mai 

ridicată până pe 17 ianuarie şi, din 

nou, după data de 22 ianuarie.  

. V.L.   

 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

Șapte bărbaţi au fost reţinuţi, 
în urma mai multor percheziţii 
pe care poliţiștii de la Arme le-au 
făcut la începutul acestei săptă-
mâni în două comune din nordul 
judeţului Galaţi. Descinderile au 
avut ca obiect ridicarea de probe 
pentru a demonstra faptul că sus-
pecţii s-a fi  ocupat cu uciderea de 
păsări și animale, folosind arme 
deţinute ilegal.

 Oamenii legii au ajuns la lo-
caţii din Băneasa și Berești Meria, 
punând în aplicare 14 mandate de 
precheziţie domiciliară la locaţii 
deţinute sau folosite de bărbaţii 
cu vârste cuprinse între 20 și 
54 de ani. Verifi cările au scos la 
iveală că aceștia deţineau, într-
adevăr, arme de foc, dar și alte 

ustensile care ar fi  putut fi  utili-
zate la vânătoare.

"În urma activităţilor, au fost 
descoperite, ca fi ind deţinute 
fără drept, o armă letală de vâ-

nătoare mixtă, cu două ţevi, 
prevăzută cu lunetă, calibru 12, 
o armă letală confecţionată arti-
zanal, cu pat din lemn și ţeavă 
metalică, posibil calibru 12, 22 

de cartușe letale, calibru 12, o 
armă neletală supusă autorizării, 
o armă neletală supusă autoriză-
rii, calibru 5,5, o armă neletală 
supusă autorizării, calibru 4,5, o 
suliţă, precum și trofee de cervi-
dă, o piele de mistreţ și carne de 
vânat“, a precizat cms. șef Felicia 
Tudoran, purtătorul de cuvânt al 
IPJ Galaţi.

Bunurile găsite la perchezi-
ţii vor fi  supuse unor expertize. 
Cei şapte bărbaţi, bănuiţi că ar fi  
vânat ilegal, cu arme obţinute și 
deţinute tot în afara legii, au fost 
reţinuţi, urmând a fi  prezentaţi 
Parchetului de pe lângă Judecăto-
ria Tg. Bujor cu propunerea unei 
măsuri preventive. În cauză se fac 
cercetări pentru contrabandă ca-
lifi cată, nerespectarea regimului 
armelor și muniţiilor, uz de armă 
fără drept și braconaj. .

percheziţii
Cu ce mai vânează braconierii în pădurile gălăţene

Unde sunt 
amplasate 
radarele

TRAFIC. Aveţi grijă cu ce 

viteză circulaţi, atât pe arterele din 

municipiul reşedinţă de judeţ, cât şi 

în mediul rural. Astăzi, 15 ianua-

rie, radarele Poliţiei Rutiere vor fi  

amplasate, în municipiul Galaţi, pe 

străzile Siderurgiștilor și Portului. În 

judeţ, șoferii vor fi  monitorizaţi pe DJ 

251, în comunele Slobozia Conachi 

și Cudalbi, iar pe DN 25, la Şendreni 

și Liești. Pe DN 26, radare se vor afl a 

la Tulucești și Frumușiţa, iar pe DE 

581, un radar va fi  prezent la Mun-

teni.  . Mariana Constandache
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 Într-un oraș cu circa 220.000 

de locuitori, conform ultimului 

recensământ, mai mult de 

jumătate depind de sursa de 

apă de suprafaţă, adică de apa 

din Dunăre, tratată la Uzina 

de Apă. Apa ajunge aici de la 

priza de captare, care aparţine 

Combinatului siderurgic 

Liberty, printr-o singură 

magistrală, uzată și cu durata 

normată depășită. Dincolo de 

vulnerabilitatea unei singure 

conducte magistrale, care 

poate ceda oricând, probleme 

pot apărea oricând și la priza 

de captare: gheaţă sau poluări 

majore pe Dunăre, scăderi 

drastice ale debitelor sau, 

Doamne ferește!, chiar căderea 

accidentală a unei drone. Toate 

cele de mai sus sunt motive 

pentru care Apă Canal se 

pregătește de o investiţie pentru 

creșterea siguranţei alimentării 

cu apă a municipiului Galaţi: o 

magistrală de rezervă sau, mai 

bine spus, de urgenţă. 

După cum se știe, municipiul 
Galaţi este alimentat cu apă brută 
din două surse: una de suprafaţă, 
respectiv apa din Dunăre, și una 
de adâncime, alcătuită din două 
captări subterane de o parte și de 
alta a râului Siret, respectiv în zo-
nele Salcia și Vadu Roșca.

 Conducta de alimentare cu 
apă brută de suprafaţă, denumită 
și Firul 4, este o conductă magis-
trală care face legătura între Priza 
Dunării, care aparţine Liberty, și 
Uzina de Apă, care aparţine mu-
nicipalităţii și este atribuită spre 
exploatare, prin contract de dele-
gare, operatorului regional Apă 
Canal SA Galaţi. Încă de anul tre-
cut, reprezentanţii companiei de 
apă au prezentat o analiză privind 
faptul că o mare parte a populaţi-
ei din municipiul Galaţi benefi ci-
ază de apa de suprafaţă tratată la 
Uzina de Apă, aceasta fi ind apro-
vizionată cu apă brută doar prin 
intermediul unei singure magis-
trale, ceea ce reprezintă o vulne-
rabilitate pentru funcţionarea în 
condiţii de siguranţă a sistemului 
de alimentare cu apă.

 O conductă uzată 
și o Dunăre vulnerabilă 

„Trebuie avut în vedere și fap-
tul că această conductă magis-
trală de transport cu diametrul 
de 1200 mm este executată din 
oţel, cu o durată normată con-
sumată și care nu poate să con-
fere siguranţa minimă necesară 
sistemului de alimentare cu apă 
al orașului“, spune directorul ge-
neral al Apă Canal Galaţi, Aurel 
Condurache.

„Se cunosc foarte bine, dincolo 
de gradul de uzură al acestei con-

ducte, situaţii în care Dunărea pre-
zintă unele vulnerabilităţi destul 
de periculoase asociate cu statutul 
de sursă de apă brută pentru apa 
potabilă. Un prim exemplu - poten-
ţiale poluări majore, și știm foarte 
bine că, în anul 2000, timp de mai 
mult de o săptămână, orașul a fost 
afectat din această cauză, când po-
luarea cu cianură a scos efectiv din 
funcţiune priza de apă și, impli-
cit, staţia de tratare. Un al doilea 
exemplu îl reprezintă frecventele 
scăderi drastice de debite cu care 
ne confruntăm destul de des în ul-
timii ani, pe fondul schimbărilor 
climatice. Nu în ultimul rând, se 
pot acumula sloiuri de gheaţă în 
zona prizei, situaţii care au impus 
în trecut aplicarea unor măsuri 
speciale în funcţionarea captării 
de apă de suprafaţă.

 Pe de altă parte, posibilitatea 
de modernizare sau reabilitare 
a acestei conducte magistrale de 
transport cu diametrul de 1200 
mm este pusă sub semnul între-
bării, în condiţiile actuale, pentru 
că nu există o altă conductă care 
să preia sarcina acesteia pe timpul 
reabilitării magistralei.

 Tocmai aceste situaţii au impus 
necesitatea de a identifi ca soluţii 
urgente de interconectare a unor 
magistrale, astfel încât sistemul de 
alimentare cu apă al municipiului 

Galaţi să fi e unul care să prezinte 
fl exibilitatea necesară, cu scopul 
de a conferi, așa cum spuneam, si-
guranţă și continuitate în alimen-
tarea cu apă a gălăţenilor“, spune 
directorul general al Apă Canal.

 Apa de suprafaţă, 
înlocuită 
cu cea subterană, 
în caz de urgenţă 

Pentru 2025, compania de 
apă și-a propus să implementeze 
etapa întâi în această acţiune, și 
anume proiectarea și execuţia 
unei conducte magistrale punte, 
un fel de bretea, care să cupleze 
una dintre magistralele de apă 
subterană cu această conductă 
care transportă apa de Dunăre 
către Uzina de Apă. Astfel, în si-
tuaţii în care, din varii motive, nu 
există disponibilitate din sursa de 
suprafaţă, va exista posibilitatea 
de a transporta un debit de apă 
minim necesar către staţia de tra-
tare din cealaltă sursă, respectiv 
din sursa subterană.

 Pentru etapa a doua, se propu-
ne realizarea unei conectări între 
apa tratată din sursa de suprafaţă 
și zona de alimentare a orașului 
cu apa din sursă subterană, astfel 
încât să se poată furniza un debit 
minim necesar pentru zona ali-
mentată din subteran, în situaţia 

în care sursele de adâncime nu 
sunt disponibile.

 În decembrie 2024, Apă Ca-
nal Galaţi a scos la licitaţie, în 
sistemul electronic de achiziţii 
publice, proiectarea și execuţia 
unei conducte magistrale Dn 800 
mm pentru alimentarea cu apă 
din sursă subterană a staţiei de 
tratare apă de suprafaţă, pentru 
situaţii de urgenţă. "Conducta de 
fontă ductilă va avea un diametru 
de 800 mm, o lungime de 1500 ml 
și va face legătura între magistra-
la de 1000 mm de apă subtera-
nă, în zona benzii transportoare 
Barboși, și magistrala de 1200 mm 
- apă de suprafaţă în zona Portul 
Mineralier, prin intermediul a 
două mari noduri hidraulice. Tot-
odată, în zonă se va executa un 
cămin de monitorizare parametri 
de funcţionare - respectiv debit, 
presiune - cu transmitere online 
în SCADA REGIONAL (sistem de 
control şi achiziţii de date) la staţia 
de tratare Uzina de Apă, cât și la 
dispeceratul central. Echipamen-
tele vor fi  alimentate cu energie 
electrică de la panouri fotovolta-
ice“, încheie Aurel Condurache, 
directorul general al Apă Canal 
Galaţi.

Proiectul scos la licitaţie are 
o valoare totală estimată de 7,85 
milioane de lei. .

INVESTIŢIE PENTRU CREȘTEREA SIGURANŢEI  .  LICITAŢIE

 LA VOLANUL 

TIRULUI, 

FĂRĂ PERMIS 

DE CONDUCERE

Magistrală de urgenţă 
pentru alimentarea 
cu apă a Galaţiului

PENAL. Poliţiștii de frontieră 

din Zona Liberă Galaţi au depistat un 

cetăţean român care s-a prezentat 

pentru operaţiuni comerciale la volanul 

unui automarfar deși avea dreptul 

de a conduce suspendat. Acesta a 

ajuns la vamă vineri, 10 ianuarie, în 

jurul orei 14.30, și a solicitat efectuarea 

formalităţilor de control. Afl at la volanul 

unui ansamblu rutier format dintr-un 

cap tractor și o semiremorcă, ambele 

înmatriculate în România, bărbatul, 

în vârstă de 30 de ani, a prezentat 

la control un permis de conducere 

românesc valabil. În urma verifi cărilor 

specifi ce în baza de date, poliţiștii de 

frontieră au constatat faptul că dreptul 

persoanei de a conduce autovehicule 

pe teritoriul României fi gurează cu 

menţiunea „restricţii - suspendat“. În 

cauză, poliţiştii de frontieră efectuează 

cercetări sub aspectul săvârşirii 

infracţiunii de conducere pe drumurile 

publice a unui vehicul de către o 

persoană căreia exercitarea dreptului 

de a conduce i-a fost suspendată, 

la fi nalizarea anchetei urmând a fi  

dispuse măsurile legale care se impun.  

. Raluca Ichim 
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Doi gălăţeni au spart 
o biserică din Bârlad
În seara zilei de Bobotează, doi 

gălăţeni au uitat de Cele Sfi nte și 

au prădat o biserică din Bârlad. 

Indivizii au intrat prin efracţie în 

lăcaș, de unde au furat banii din 

cutia milei, dar și două obiecte 

de cult. Mai mult, cei doi au vrut 

să spargă și casa parohială, dar 

nu au reușit.

 După trei zile de cercetări, 
poliţiștii Biroului de Investigaţii 
Criminale din cadrul Poliţiei Mu-
nicipiului Bârlad i-au depistat şi 
i-au reţinut pe hoţi. Cei doi băr-
baţi, în vârstă de 26 de ani, ambii 
din judeţul Galaţi, sunt bănuiţi 
de săvârșirea infracţiunilor de 
furt califi cat la o biserică și ten-
tativă de furt califi cat la o casă 
parohială, ambele din munici-
piul Bârlad. Unul dntre bărbaţi 
este din municipiul Tecuci, iar 

celălalt are domiciliul în comuna 
Brăhășești.

 „În urma cercetărilor efectu-
ate, poliţiștii au stabilit faptul că, 

pe 6 ianuarie 2025, la ora 21.00, 
persoanele bănuite de comiterea 
infracţiunilor ar fi  pătruns, fără 
drept, prin efracţie, într-o bise-

rică de pe strada Republicii, de 
unde ar fi  sustras bani și două 
obiecte de cult și ar fi  încercat 
să sustragă bunuri dintr-o casă 
parohială. Prejudiciul cauzat, 
estimat la 7.000 de lei, a fost re-
cuperat în proporţie de 85% și 
restituit reprezentantului per-
soanei vătămate. Pe 9 ianuarie, 
poliţiștii au luat faţă de bărbaţii 
cercetaţi măsura reţinerii, pe o 
perioadă de 24 de ore. Pe 10 ia-
nuarie, aceștia au fost prezentaţi 
Judecătoriei Bârlad, care a dispus 
măsura arestării preventive, pe o 
perioadă de 30 de zile. Cercetările 
sunt continuate de poliţiști, sub 
supravegherea Parchetului de pe 
lângă Judecătoria Bârlad, în vede-
rea stabilirii și probării întregii 
activităţii infracţionale a bărbaţi-
lor cercetaţi“, au transmis repre-
zentanţii IPJ Vaslui. .  V.L. 

ATAC LA CUTIA MILEI  .  HOŢI

 UNDE 

ACŢIONEAZĂ 

ASTĂZI POLIŢIA 

LOCALĂ
UTIL. Astăzi, 15 ianuarie, 

echipajele Serviciului Siguranţă 

Rutieră din cadrul Poliţiei Locale 

Galaţi vor fi  prezente în următoarele 

zone: strada Basarabiei/ strada 

Traian (Baia Comunală); strada 

Traian, de la Baia Comunală până 

în Bariera Traian - Covrigărie; 

bulevardul George Coșbuc, între 

strada Brăilei și bulevardul Marea 

Unire; strada Domnească, între 

strada Brăilei și strada Cezar; 

strada Brăilei, între strada Traian și 

bulevardul Siderurgiștilor; strada 

Gheorghe Doja, între strada Nae 

Leonard și strada Anghel Saligny; 

bulevardul Oţelarilor, între strada 

Stadionului și strada Brăilei/ 

bulevardul Dunărea; bulevardul 

Henri Coandă, între strada Traian 

Vuia și bulevardul George Coșbuc; 

strada 1 Decembrie 1918, între 

strada Basarabiei și bulevardul 

Milcov.  .  M. Constandache

 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

"Florăria s-a MUTAT“ scrie 
mare pe anunţurile lipite pe gea-
murile a două construcţii din Ţi-
glina I, situate aproape de intersec-
ţia străzii Brăilei cu strada Saturn. 
Nu este însă doar o schimbare de 

vad comercial ori de adresă, ci o 
desfi inţare, după cum am afl at de 
la Primăria municipiului Galaţi. 

Potrivit autorităţilor, cele două 
spaţii comerciale amplasate în 
Ţiglina I, zona strada Brăilei colţ 
cu strada Saturn, urmează a fi  de-
molate, așa cum prevăd hotărâri 
judecătorești care au rămas defi -

nitive în anul 2024 și care trebuie 
puse în aplicare. Construcţiile cu 
pricina sunt considerate "parazita-
re“ de către administraţia locală 
încă de la momentul în care par-
cul din Ţiglina I a fost eliberat de 
chioșcurile ridicate haotic și de spa-
ţiile comerciale care îl sufocau. Mo-
tiv pentru care s-au făcut demer-

suri în instanţă pentru eliberarea 
terenului de cele două imobile. 

Rămâne de văzut dacă va ră-
mâne pe poziţie un al treilea 
imobil, care acum funcţionează 
ca magazin de lenjerie intimă, 
aprovizionând cu haine "de lucru“ 
angajatele videochaturilor de la 
A-uri... .

urbanism
Se pregătesc noi demolări în Ţiglina I

415,7350UU

gram aur

5,2925UU

franc elveţian gra

4,8491UU

dolardol

4,9742OO

euro

la Casa Cuza
Repere din cultura naţională românească

ANCA SPÂNU 
anca@viata-libera.ro 

Muzeul de Istorie „Paul Păl-
tănea“ Galați, în parteneriat cu 
Colegiul Național „Vasile Alec-
sandri“, vă invită astăzi, 15 ianu-
arie, să celebraţi împreună Ziua 
Culturii Naționale, un moment 
important pentru promovarea va-
lorilor și tradițiilor care defi nesc 
identitatea noastră națională. În 

cadrul acțiunii - „Ziua Culturii 
Naţionale - Repere din cultura 
naţională românească“, profeso-
rul Cristian Dragoș Căldăraru, 
directorul Muzeului de Istorie, 
muzeograful dr. Mariana Delia 
Pohrib și profesorul Ion Cioroiu, 
de la Colegiul Național „Vasile 
Alecsandri“ vor susține expu-
neri despre personalitățile care 
au marcat evoluția spirituală a 
națiunii noastre.

„Vă așteptăm cu drag să ne 
fi ți alături în această zi deosebi-
tă, pentru a împărtăși împreu-
nă bucuria de a fi  parte dintr-o 
cultură cu o istorie plină de 
semnifi cație și valoare!“, sună 
invitaţia organizatorilor. Eveni-
mentul se va desfășura astăzi, 15 
ianuarie, de la ora 12,30, la Mu-
zeul „Casa Cuza Vodă“ Galați, 
strada Alexandru Ioan Cuza nr. 
80.  .
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Firma gălăţeană Arcada 
va moderniza calea ferată 
Bucureşti - Giurgiu
 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 Asocierea Railworks, formată 

din Arcada Company (lider de 

asociere) şi Alstom Transport 

(asociat), a câştigat procedura 

de licitaţie publică pentru 

proiectarea şi execuţia lucrărilor 

de modernizare a infrastructurii 

de cale ferată dintre staţiile 

Bucureşti Nord - Jilava - Giurgiu 

Nord - Giurgiu Nord Frontieră (lot 

2), informează CFR SA, într-un 

comunicat. 

Oferta fi nanciară a asocierii a 
fost de 2,108 miliarde de lei fără 
TVA, criteriul aplicat fi ind cel mai 
bun raport calitate-preţ. Contrac-
tul de achiziţie publică va fi  în-
cheiat de ambele părţi la fi nalul 
perioadei legale de contestaţii.

 Sursa de fi nanţare pentru 
"Modernizarea infrastructurii 
de cale ferată dintre staţiile CF 
Bucureşti Nord - Jilava - Giurgiu 
Nord - Giurgiu Nord Frontieră - 
lot 2“ - proiectare şi execuţie va fi  
asigurată din fonduri nerambur-
sabile şi bugetul de stat, iar dura-
ta pentru elaborarea proiectului 
tehnic şi execuţia lucrărilor va fi  
de 36 de luni, din care 6 luni pro-
iectare şi 30 de luni execuţie.

 Potrivit CFR, modernizarea 
liniei de cale ferată pe traseul 

Bucureşti Progresu - Jilava - Giur-
giu Nord - Giurgiu Nord Frontieră 
(lotul 2), în lungime de 93,45 km 
(fără intervalul Vidra - Comana, 
inclus în lotul 1), cuprinde inclu-
siv lucrări de electrifi care şi de 
semnalizare.

 Obiectivele specifi ce ale in-
vestiţiei sunt: reducerea timpu-
lui de călătorie, prin creşterea 
vitezei de circulaţie pe întregul 
tronson; creşterea gradului de 
siguranţă feroviară; îmbunătăţi-

rea confortului în timpul călăto-
riei, gestionând în acelaşi timp 
reducerea emisiilor de poluanţi 
şi impactul negativ asupra me-
diului; atragerea călătorilor şi a 
transportatorilor de mărfuri, de 
la trafi cul auto către trafi cul fe-
roviar, pe ruta CF Bucureşti Nord 
- Jilava - Giurgiu Nord - Giurgiu 
Nord Frontieră.

"Menţionăm faptul că linia de 
cale ferată Bucureşti Nord - Giur-
giu Nord Frontieră este o linie 

importantă în cadrul reţelei de 
cale ferată din România, deoa-
rece preia trafi cul internaţional 
european de pe cele două cori-
doare centrale de pe teritoriul 
României şi face legătura între 
Coridorul Rin - Dunăre (fostul 
Coridor IV) şi ţările din sud-estul 
Europei (Bulgaria, Grecia, Tur-
cia), prin traversarea Dunării pe 
podul "Prieteniei“, în sectorul de 
graniţă dintre România şi Bulga-
ria“, menţionează CFR SA. .

CONTRACT DE PESTE DOUĂ MILIARDE DE LEI  .  CFR

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

Garda  Naţională de Mediu 
avertizează autorităţile publice 
că nerespectarea prevederilor 
privind colectarea separată a de-
şeurilor textile, obligatorie de la 
1 ianuarie 2025, poate fi  sancţi-
onată cu amenzi cuprinse între 
20.000 şi 45.000 lei, potrivit News.
ro. Pentru ca populaţia să poate 
depune separat hainele, trebuie 
asigurate containere speciale.

 "Începând de anul acesta, 
colectarea separată a deşeurilor 
textile devine obligatorie în Ro-
mânia, potrivit unei directive a 
Comisiei Europene. În acest con-
text, Garda Naţională de Mediu a 
informat autorităţile administra-
ţiei publice locale despre intrarea 
în vigoare a noilor prevederi din 

Ordonanţa de Urgenţă nr. 92/2021 
privind regimul deşeurilor, înce-
pând cu 1 ianuarie 2025. Neres-
pectarea acestor obligaţii şi res-
ponsabilităţi de către autorităţile 

administraţiei publice locale, sub-
diviziunile administrativ-terito-
riale ale municipiilor, respectiv 
asociaţiile de dezvoltare interco-
munitară constituie contravenţie 

şi poate fi  sancţionată cu amenzi 
cuprinse între 20.000 lei şi 45.000 
lei“, a transmis, marţi, Garda Na-
ţională de Mediu.

 Potrivit  ordonanţei, autorită-
ţile administraţiei publice loca-
le, subdiviziunile administrativ-
teritoriale ale municipiilor sau 
asociaţiile de dezvoltare interco-
munitară au următoarele obliga-
ţii: să asigure colectarea separată 
pentru deşeurile de hârtie, metal, 
plastic, sticlă şi, începând cu 1 ia-
nuarie 2025, şi pentru deşeurile 
textile provenite de la cetăţeni; să 
decidă modalitatea de gestionare 
a deşeurilor: fi e printr-un singur 
contract de delegare a serviciului 
de salubrizare, fi e prin contracte 
separate pentru fi ecare tip de ma-
terial; să organizeze atribuirea 
contractelor, conform deciziei 
luate. . 

obligatoriu
Deşeurile textile trebuie colectate separat

Dostoievski, 
bestseller al 
generaţiei Z

CĂRŢI. Topul celor mai vânduţi autori 

în 2024 de Libris, librărie online de referinţă 

pe piaţa românească, este dominat, sur-

prinzător, de Dostoievski, cu „Nopţi albe“, 

datorită viralizării pe Tik-Tok. Nuvela „Nopţi 

albe“ a captat atenţia generaţiei Z prin teme 

legate de dragoste, singurătate şi conexiu-

ne umană. Datorită acestui fenomen, „Nopţi 

albe“ a devenit cel mai bine vândut titlu 

clasic şi al Editurii „Penguin“ în Marea Brita-

nie, devansând volume consacrate ca lider 

în vânzări, precum „Mândrie şi prejudecată“ 

(Jane Austen) sau „1984“ (George Orwell). 

. Cristinel Luca

 FURT ŞOCANT 

LA SPITALUL 

„CANTACUZINO“

MACABRU. Poliţia face 

cercetări pentru infracţiunea de 

furt califi cat după ce un bărbat a 

sărit gardul şi a intrat într-o anexă 

a Spitalului „Cantacuzino“ din 

Bucureşti, de unde a furat trei 

picioare de om, amputate, scrie 

news.ro. El ar fi  lăsat pe drum unul 

dintre picioare, acesta fi ind găsit de 

un cadru medical, care a anunţat 

conducerea spitalului. Încă unul 

dintre cele trei picioare de om a 

fost găsit în zona rampei de deşeuri 

infecţioase a spitalului. Este posibil 

ca hoţul să fi  abandonat sacul în 

momentul în care a constatat ce 

conţine. Poliţiştii încearcă să îl 

găsească pe bărbat. De asemenea, 

a fost informată şi Direcţia de 

Sănătate Publică, în vederea 

efectuării de verifi cări. Furtul 

macabru ar fi  avut loc vineri, 10 

ianuarie, dar poliţia a fost anunţată 

abia după trei zile.  . Cristinel 

Luca 
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„ŢARA 

SURÂSULUI“,        

DIN NOU                       

LA MUZICAL
OPERETĂ. Așa cum au 

promis reprezentanţii Teatrului 

Naţional de Operă și Operetă 

„Nae Leonard“, anul 2025 va 

fi , din punct de vedere artistic, 

unul plin de muzică bună, emoţii 

și culoare. La început de an, 

gălăţenii sunt invitaţi la spectacolul 

„Ţara Surâsului“, de Franz Lehar. 

Sâmbătă, 18 ianuarie, de la ora 

18.30, soliștii, orchestra, baletul 

și corul teatrului vor fi  din nou 

gazda celor ce iubesc muzica, 

iar spectatorii vor fi  purtaţi 

într-o poveste emoţionantă 

despre iubirea imposibilă dintre 

frumoasa Lisa și prinţul Sou-

Chong. Opereta „Ţara surâsului“ 

reprezintă un rafi nat melanj între 

cultura europeană și tradiţia 

chinezească, dezvoltând o 

acţiune care îmbină frumuseţea 

artei muzicale, autenticitatea 

costumelor, eleganţa decorurilor 

și intervenţiile expresive ale 

baletului. Spectacolul surprinde cu 

măiestrie complexitatea emoţiilor 

umane, care-i poartă pe spectatori 

într-o călătorie captivantă alături 

de cei doi protagoniști. Dirijorul 

spectacolului este Andreas 

Schein, regia este semnată 

de Adrian Mărginean, iar din 

distribuţie fac parte actorii: Adrian 

Mărginean, Lorena Mărginean, 

Tudorel State, Valeria Drăguș, 

Sebastian Băncilă, Alexandru 

Tatu, Lăcrămioara Crihană, Adina 

Gurenciuc, Bogdan Baicu, Maria 

Orzan, Lenuţa Bercaru, Elisabeta 

Barbu, Mirela Stoica, Ovidiu 

Ghioc și Valentin Călin. Biletele la 

spectacol pot fi  achiziţionate de 

la casieria instituţiei sau online, 

în limita locurilor disponibile.   

. Raluca Ichim

PETRICĂ ANDREI 

TRIO, ÎN RECITAL 

LA GALAŢI
CONCERT. Iubitorii  

jazzului sunt așteptaţi vineri, 17 

ianuarie, de la ora 20.00, la un 

concert găzduit de Jazz Society 

Club, local deschis recent pe 

strada Brăilei nr. 86. Cei trei 

muzicieni care vor concerta în 

acest weekend la Galaţi, pianistul 

Petrică Andrei, bateristul Vlad 

Popescu și contrabasistul Ciprian 

Parghel, promit o seară în care 

talentul, armonia și improvizaţia 

se vor contopi pentru a crea o 

experienţă muzicală unică.  

. Raluca Ichim

„Bădăranii“, 
prima premieră 
a anului 2025
RALUCA ICHIM
raluca.ichim@viata-libera.ro

Duminică, 19 ianuarie, de la 

ora 18.00, va avea loc prima 

întâlnire a spectatorilor gălăţeni 

cu noua producţie a Teatrului 

pentru Copii și Tineret „Gulliver“, 

„Bădăranii“, de Carlo Goldoni, în 

regia lui Cristian Gheorghe.

Spectatorii vor fi  martorii unui 
spectacol inedit și complex, care 
își propune să evidenţieze cât de 
periculoasă poate fi  inadaptarea, 
incapacitatea de a evolua sau 
imposibilitatea de acomodare 
la nou. „Bădăranii“ lui Cristian 
Gheorghe dezvăluie o poveste 
dinamică, ce îmbină comedia de 
situaţie cu comedia de limbaj, în-
tr-un construct dramatic tumul-
tuos, care captează publicul prin 
derularea celor mai variate și 
contradictorii stări și emoţii: râ-
sete, tristeţi, deziluzii, gânduri, 
dorinţe, menită să oglindească 
modul în care fi ecare dintre noi 
reacţionează la perpetua dinami-
că a schimbării ce caracterizează 
lumea zilelor noastre. O poveste 
cu un puternic impact pentru pu-
blic, marcată de atemporalitate și 
care portretizează personaje cre-
dibile, la care auditoriul se poate 
raporta prin empatie, ajungând 
să se recunoască și să se identifi ce, 
ca la Moliere, însă nu cu „avarii“, 
în cazul de faţă „bădăranii“, ci cu 
cei care le stau alături. Cei ce vor 

reuși, astfel, să conștientizeze pe 
deplin situaţia, pentru a-i arăta, 
apoi, cu degetul, pe bădăranii din 
propriul univers.

Distribuţia noului spectacol 
reunește un nucleu artistic re-
marcabil, prin prezenţa actori-
lor: Andrei Ciugulea, Nicoleta 
Miru-Cosma, Maria Niţă, Edu-
ard Onu, Miruna Dobrotă, Cos-
min Cosma, Cristina Gheorghe, 
Andrei Dombrovschi, Eduard 
Șișu, Andrei Midișan, Elena Ma-
rin, Gina Geru, Adina Ariton, 
Alex Tășchină, Ramona Păuc și 
Valeria Taban, care dau viaţă 
captivantelor personaje, dar și 
păpușilor deosebit de expresive 

create de Vlad Tănase, la care se 
adaugă măștile realizate de Con-
stantin Butoi. Universul vizual 
al spectacolului este completat 
de scenografi a semnată de Ali-
na Dincă-Pușcașu, iar dinamica 
poveștii se evidenţiază inspirat 
prin coregrafi a Victoriei Bucun.

Avanpremiera spectacolului 
„Bădăranii“ are loc sâmbătă, 18 
ianuarie, de la ora 18.00, iar pre-
miera este programată duminică, 
19 ianuarie, tot de la ora 18.00, la 
Casa de Cultură a Studenţilor, din 
strada Știinţei nr. 115.

Biletele se pot achiziţiona on-
line, accesând linkul http://bilete.
teatrul-gulliver.ro sau secţiunea 

Teatrul Dramatic
„Un loc bun de muncă” revine în weekend

RALUCA ICHIM
raluca.ichim@viata-libera.ro

Teatrul Dramatic „Fani Tar-
dini“ programează, la sfârșitul 
acestei săptămâni, spectacolul 
„Un loc bun de muncă“. Piesa, 
o monodramă scrisă şi pusă în 
scenă de tânărul actor Laurenţiu 
Bobeică, se va juca vineri, 17 ianu-
arie, de la ora 19.00, în Sala Studio 
a Casei de Cultură a Studenţilor 
(strada Știinţei nr. 115).

Piesa este inspirată din „Every 
Brilliant Thing“ de Duncan Mac-
Millan și abordează teme actuale, 
precum depresia, divorţul, aban-
donul familial, nevoia de statut 

social, nevoia de apartenenţă la 
un grup. „Acest spectacol a ieșit 
singur la suprafaţă. Târziu am în-
ţeles că nu e neapărat despre mine. 
E despre toţi oamenii care regă-

sesc în viaţa lor situaţiile expuse 
de mine. M-am gândit că acesta 
poate fi  modul în care pot aduce 
o întrebare în psihologia colecti-
vă și ne vom putea cunoaște mai 

bine la fi nalul zilei, unii pe alţii 
sau măcar pe noi înșine..“, spune 
Laurenţiu Bobeică, autorul, re-
gizorul şi actorul spectacolului. 
Monodrama tânărului artist gă-
lăţean are momente de interacţi-
une cu spectatorii, care îi ajută pe 
aceștia să pătrundă în universul 
piesei, acest tip de spectacol ofe-
rind o senzaţie de încredere între 
actor și spectator.

Biletele la spectacol pot fi  
cumpărate online de pe site-ul 
bilete.fanitardini.ro sau fi zic 
de la Agenţia Teatrală din str. 
Domnească nr. 59. Informaţii și 
rezervări, la numărul de telefon 
0758.049.850.  .

comedie
La Teatrul pentru Copii și Tineret „Gulliver“

spectacole

Hazard 
Blues Band                    
şi Irina Popa, 
la Versus

INEDIT. Sâmbătă, 18 ianuarie, de la ora 20.00, 

iubitorii de blues sunt aşteptaţi la Versus Pub, la un 

concert susţinut de Hazard Blues Band şi Irina Popa. 

Hazard Blues Band este un proiect muzical format la 

iniţiativa lui Rareș Totu și Johnny Mitrache, în 2018. Stilul 

abordat un amestec de rock, country blues, funk, soul, 

cu o secţie ritmică intensă, ceea ce îi conferă un loc 

aparte în peisajul muzical blues actual din România. Tru-

pa cântă și înregistrează cu mulţi invitaţi, cum ar fi  Vali 

Vătuiu (tobe), Cosmin Farcaş (pian), Vlady Săteanu (bas). 

Irina Popa este una dintre cele mai expresive voci ale 

noului val de interpreţi români. Aptitudinile ei vocale şi 

scenice native, rebele şi vulcanice, bine dozate, îşi pun 

amprenta pe fi ecare piesă abordată. . Anca Spânu

„Program“ a site-ului www.tea-
trul-gulliver.ro, sau fi zic, de la 
sediul teatrului, în ziua specta-
colului, înainte de începerea re-
prezentaţiei, în limita locurilor 
disponibile.  .
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tenis
Două românce, în turul secund la Australian Open

 FLORIN RADU
f lorin.radu@viata-libera.ro 

România se poate mândri cu 
faptul că două jucătoare s-au cali-
fi cat în turul secund la turneul de 
Grand Slam Australian Open. Este 
vorba despre Jaqueline Cristian 
(care a trecut de experimentata 
Petra Martici, cu 6-2, 4-6, 7-6, cu 
10-7 în tie-break) și Gabriela Ruse 
(care a trecut de o altă româncă, 
Irina Begu, scor 6-4, 6-0).

 Jaqueline Cristian (locul 82 
WTA) are de jucat în turul se-
cund cu Lucia Bronzetti (locul 76 
WTA), după ce italianca a produs 
surpriza în turul anterior, învin-
gând-o pe Viktoria Azarenka (6-2, 
7-6). 

 Gabriela Ruse (locul 125 WTA) 
are o misiune mult mai difi cilă, 
pentru că se confruntă în turul 
al doilea cu americanca Madison 
Keys (locul 14 WTA). Keys este 
una dintre cele mai în formă ju-

cătoare din concurs, fi ind proas-
pătă câștigătoare la turneul pre-
mergător Australian Open, cel de 
la Adelaide, unde le-a învins pe 
Pegula, Samsonova, Ostapenko și 
Kasaţkina.

 Pe tabloul principal la Aus-
tralian Open au mai fost alte trei 
jucătoare din România: Sorana 
Cîrstea (învinsă de Svitolina, 4-6, 
4-6), Irina Begu (4-6, 0-6 cu Gabri-
ela Ruse) şi Anca Todoni (6-7, 
1-6 cu Qinwen Zheng). .

Trei zile până la marele 
derbi CSM Arcada - 
Dinamo Bucureşti

GHEORGHE ARSENIE 
gheorghe@viata-libera.ro 

 Echipele gălăţene de volei se 

pregătesc de reluarea partidelor 

ofi ciale, primele din anul 2025. 

Voleiul masculin de primă ligă 
se afl ă la doar câteva zile de reve-
nirea în actualitate. În Divizia A1, 
competiţia se va relua în week-
end, cu partidele etapei a XVI-a, 
în care meciul zilei va avea loc la 
Galaţi. Este vorba despre derbiul 
CSM Arcada (echipă care a domi-
nat ultimele ediţii, cu cinci titluri 
de campioană și unul de vicecam-
pioană) versus Dinamo (formaţie 
de mare tradiţie și cu pretenţii 
sporite în actualul sezon). Parti-
da va avea loc sâmbătă, la Galaţi, 
de la ora 17.00, în Sala Sporturilor 
„Dunărea“.

 Despre importanţa meciului, ce 
să mai spunem? Este o confruntare 
căreia i se acordă întreaga atenţie, 
prin pregătire și asigurarea unui 
cadru organizatoric la acest nivel. 
Stafful tehnic gălăţean este preo-
cupat ca la ora partidei întregul lot 
să fi e valid și bine pus la punct cu 
pregătirile. Publicul spectator nu 
mai are nevoie de invitaţie, pentru 
că se anunţă de pe acum tribune 
pline, dispuse să-și încurajeze fa-
voriţii de la primele schimburi de 
mingi și până la ultimul fl uier. Un 
meci între ocupantele locurilor 1 
și 3 este recomandat de la sine! 

 Este și o revanșă de luat pen-
tru gălăţeni, care au pierdut la 
București, în tur, scor 1-3. Cele 
două echipe au avut multe dispu-
te crâncene și la limită pe parcur-
sul ultimilor ani, când au luptat 
pentru cele două trofee interne.

 Situaţia în clasament, înain-
tea acestei etape, se prezintă ast-
fel: 1. Dinamo 33 puncte (un meci 
mai puţin disputat), 2. SCMU Cra-
iova 31 p, 3. CSM Arcada 29 p, 4. 
Corona Brașov 29 p (un meci mai 
puţin disputat), 5. Steaua 25 p, 6. 
Rapid 21 p, 7. Știinţa Baia Mare 19 
p, 8. SCM Zalău 17 p, 9. Unirea Dej 
10 p, 10. Știinţa București 8 p, 11. 
„U“ Cluj 0 puncte.

 Astfel, pentru gălăţeni devine 
necesară victoria în meciul cu Di-
namo, pentru a nu se ajunge la un 
ecart irecuperabil faţă de liderul 
la zi al campionatului.   

 Și celelalte echipe 
gălăţene revin 
în competiţii 

Echipele de juniori ale Com-
binatei CS Arcada - CSS Galaţi 
au programate în acest ianuarie 

meciurile a încă două turnee. 
Juniorii Under 17 vor juca în we-
ekend, 17-19 ianuarie, în orașul 
Bacău. Este ultimul turneu al 
acestei grupe de trei echipe: CSM 
Constanţa, CS Școlar Bacău și CS 
Arcada - CSS Galaţi.

 Două săptămâni mai târziu 
vor urma confruntările junio-
rilor mari (Under 19), într-un 
turneu programat la Constanţa 
(31 ianuarie - 2 februarie). La me-
ciurile de pe Litoral, participan-
te sunt: Combinata Galaţi, CSM 
Constanţa, CSS 1 Constanţa și Ex4 
București. 

 Altfel, eșalonul feminin al 
Diviziei A2 de volei va începe în 
weekend (18 ianuarie), cu runda 
a doua a returului, când CS Uni-
versitatea Galaţi are programată 
vizita bucureștencelor de la CS 
Municipal (echipa a doua).  .

SPORTUL CU MINGEA LA FILEU REVINE ÎN ACTUALITATE  .  VOLEI

din sportul 
gălăţean
Liderul 
întâlnește 
echipa           
din Roman

grupaj realizat deu

Gh. Arsenie, M. Petrescu

Debut de an 
cu succes 
pentru 
United

FUTSAL. Campionii de la United 

Galaţi au reluat competiţia ofi cială cu un 

succes categoric în Liga I de futsal. Gălăţenii 

au câștigat fără emoţii, scor 6-1, în deplasa-

rea de la Buzău, cu Luceafărul, luni seară, 

la primul lor joc ofi cial din 2025. Golurile 

gălăţenilor au fost semnate de Cojocaru (2), 

Andre Sasse (2), Crăciun și Nastai. Cu acest 

succes, United se menţine pe primul loc în 

clasament, cu doar o etapă înainte de fi nalul 

sezonului regulat. Următorul joc pentru 

campioni este programat la Galaţi, la Sala 

Sporturilor „Dunărea“, cu FCM Tg. Mureș, 

marţi, 21 ianuarie.  . Florin Radu

HANDBAL. Campionatul 

Diviziei A (eșalonul al doilea) de 

handbal feminin revine în actualitate 

cu meciurile etapei a 12-a. Dintre 

confruntările din Seria a II-a se 

distinge meciul de la Galaţi, în care 

localnicele de la CSM primesc vizita 

colegelor de la CSM Roman. Parti-

da se dispută astăzi, 15 ianuarie, de 

la ora 17,00, la Sala „Dunărea“. Este 

un meci în care gălăţencele (afl ate 

pe primul loc, neînvinse în cele 11 

etape) pornesc cu prima șansă. 

Dar nici romașcanele nu și-au spus 

ultimul cuvânt, așa că meciul are 

importanţa lui.

ANIVERSARE. Fosta 

mare atletă Fiţa Lovin sărbătorește 

o frumoasă aniversare, la împlinirea 

a 74 de ani. Sărbătorita este maes-

tru emerit al sportului și medaliată 

cu bronz (800 metri) la Olimpiada 

de la Los Angeles. Ani mulţi, cu 

sănătate, doamnă Fiţa Lovin!

FOTBAL. Campionatul Ju-

deţean de fotbal se afl ă în vacanţa 

de iarnă, iar clasamentele sunt „în-

gheţate“. Liga a IV-a le are în frunte 

pe Gloria Ivești și Voinţa Cudalbi 

- cu câte 24 de puncte, secondate 

de echipele din Umbrărești 21 p, 

Tg. Bujor 19 p și Independenţa 17 

puncte. În Liga a V-a: 1. Slobozia 

Conachi 31 p, 2. Berești 30 p, 3. 

Cișmele 25 p, 4. Pechea 20 p, 5. 

�endreni 19 puncte. .
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Daniela Florentina 
Oană - la graniţa 
dintre figurativ 
şi nonfigurativ

S
-a născut pe 8 august 1968, 
la Galaţi. A absolvit Univer-
sitatea „Dunărea de Jos“ din 

Galaţi, Facultatea de Arte, spe-
cializarea Pictură, în 2019. Este 
membră a Filialei Galaţi a UAPR 
din 15 iulie 2022. A participat la 
mai multe expoziţii cu caracter 
local, naţional și internaţional, 
printre care: „Accente cromati-
ce“, Galeria de Artă „Labyrinth“, 
București (2015/2016); „Popas în 
Transilvania“, Galeria de Artă 
„Labyrinth“, București (2016); „In 
memoriam - Mărășești, Mărăști, 
Soveja“, Galeria de Artă Focșani; 
„Expresii și Culoare“, Foaierul 
Teatrului Dramatic „Fani Tar-
dini“ Galaţi (2017); „Est - Student 
Fest 18“, Universitatea „Dună-
rea de Jos“ Galaţi; „Art Studio“, 
Centrul Cultural „Dunărea de 
Jos“ Galaţi (2018); „Feed-Back 3“, 
Galeria de Artă „Serfi oti“ Galaţi; 
„Mărășeștiul în inima mea“, Ga-
leria de Artă Focșani; „Expresii 
și Culoare“, Foaierul Teatrului 
Dramatic „Fani Tardini“ Galaţi 
(2019); Saloanele de iarnă, pri-
măvară, vară, toamnă și anuale 
ale Filialei Galaţi a UAPR (2021, 
2022, 2023, 2024); „Artiști ro-
mâni pe simeze internaţionale 
3 - Mestre, Veneţia“, DEM Venice 
Art Gallery, Veneţia, Italia; Bie-
nala de Pictură „Alexandru Ciu-
curencu“, Muzeul de Artă Tulcea; 

Bienala Albastră, Brașov; „Art in 
Conversation Gallery, Londra, Los 
Angeles, Karlsruhe, Nice (online) 
(2021); „Artiști la Dunărea de Jos“, 
Galeria „Căminul Artei“; Bienala 
Internaţională de Artă Contem-
porană „Nicolae Tonitza“, ediţia 
a IV-a, Bârlad; Bienala Internaţio-
nală de Artă Contemporană „Ion 
Andreescu“, Buzău; Expoziţia 
„Lumină, Culoare, Rugăciune“, 
Muzeul Istoriei, Culturii și Spiri-
tualităţii Creștine de la Dunărea 
de Jos Galaţi (2022).

 Are lucrări în colecţii private 
din România și Germania.

 Lucrări de factură 
expresionist-abstractă 

Pictura practicată de Daniela 
Florentina Oană se afl ă la grani-
ţa dintre fi gurativ și nonfi gurativ, 
reprezentările iconice din lucră-
rile sale, de factură expresionist-
abstractă, evocând „mai degrabă 
un spaţiu simbolic decât un spaţiu 
concret“, după cum remarcă pro-
fesoara acesteia de la Facultatea 
de Arte, pictoriţa conf. univ. dr. 
Liliana Jorică Negoescu. Și totuși, 
artista, în plăsmuirile sale, în 
cele mai multe cazuri, pornește 
de la datele concrete ale realită-
ţii, sugerate sau vizibil exprimate 
uneori, alteori supuse în timpul 
săvârșirii actului creator unor 
metamorfoze a căror fi nalitate 

conduce la abstractizarea imagi-
nilor. Tematica abordată este va-
riată, de la priveliști ale naturii 
surprinse în diferite anotimpuri, 
aspecte ale unor peisaje urbane 
și obiective cu valoare istorică 
și arhitecturală, tradiţii întâlni-
te în satele românești, secvenţe 
din manifestări culturale, mo-
tive biblice („Dansul frunzelor”, 
„Copacul”, „La ţărmul mării”, 
„Liniște”, „Dealul cu lavandă”, 
„Hora”, „Concert”, „Mască”, Leru-i 
ler”, „Îngeri”), până la prezenţa 
unor echivalenţe plastice care 
obiectivează în materie sensibilă 
propriile stări, trăiri, emoţii și 
sentimente („Cronos”, „Efemer”, 
„Fereastră spre sufl et”, „Confesi-
uni I, II”, „Nostalgie”).

 Tendinţa pictoriţei pentru 
simplifi carea formelor și folosi-
rea unei cromatici diverse este 
evidentă. În unele tablouri, gama 
este potolită, redusă la griuri colo-
rate („Rămășiţele iernii”, „Seara în 
grădină”, „Imaginar II”), în altele 
întâlnim o anumită dominantă, 
de roșu, albastru, violet sau ver-
de închis („Emoţie de toamnă”, 
„Hora” „Summer mood”, „Dealul 
cu lavandă”,„Efemer”), însă în cele 
mai multe predomină culorile in-
tense, vii, strălucitoare, așezate 
în tușe spontane pe suprafaţa su-
portului. Adesea, artista recurge 
și la geometrizări ale formelor, 

așa cum se întâmplă în lucrări 
precum „Zig-Zag”, „Simbioză” , 
„Acasă” și „Pădurea văzută prin 
fereastră”, la împărţirea spaţiului 
în registre verticale („Imaginar I”) 
sau introduce în materia pictura-
lă diferite ingrediente, obţinând 
texturi rugoase sau în relief („La 
malul mării”, „Efemer”).

 Metafora și simbolul sunt 
des întâlnite în pânzele Danielei 
Florentina Oană, dând discursu-
lui său substanţialitate, încorpo-
rând în încărcătura lor ideatică și 
emoţională semnifi caţii profund 
umane, pe care iubitorul de artă 
trebuie să le descopere cu răbda-
re, să facă asociaţii, analize și să 
le înţeleagă. Compoziţiile sale au 
în arhitectura grafi smelor și pete-
lor de pigment care alcătuiesc an-
samblul spaţiului plastic un ritm 
dinamic, lirismul este când exu-
berant, când reţinut și meditativ, 
în funcţie de subiectul abordat și 
stările sufl etești prin care trece 
artista. Coloristica are rezonanţe 
poetice, fi ind expresia unei pic-
toriţe sensibile, care se exprimă 
într-un limbaj plastic în care tra-
diţionalul se îmbină armonios cu 
modernul, în opinia căreia „arta 
este mult mai mult decât un act 
estetic, creativ; reprezintă hrana 
spirituală cu valenţe terapeutice, 
puntea dintre Vizibil și Divin“. 
,  Corneliu Stoica 

RECITAL                 

DE ZIUA CULTURII 

NAŢIONALE 
EMINESCU. Casa 

Artelor își redeschide porţile, astăzi, 

15 ianuarie, la ora 18.30, cu un 

eveniment cultural care va celebra 

Ziua Culturii Naţionale. Intitulat 

“Reverii în glasuri corale”, recitalul 

aduce un tribut spiritului creativ 

românesc și patrimoniului cultural 

naţional, marcând o celebrare a 

operei și infl uenţei poetului naţional 

Mihai Eminescu. Recitalul va fi  

susţinut de corul Teatrului Naţional 

de Operă și Operetă “Nae Leonard” 

din Galaţi, sub conducerea dirijorală 

a lui Daniel Nistor. Repertoriul va 

include lucrări corale reprezentative 

din creaţia muzicală românească, 

aranjate de Eugen Dan Drăgoi, care 

refl ectă profunzimea și diversitatea 

artei corale românești și bogăţia 

creaţiei muzicale pe versurile lui 

Mihai Eminescu. Programul va 

benefi cia de contribuţiile soliștilor 

Valeria Drăguș, Mădălina Munteanu, 

Ştefan Antohe și Alin Munteanu, 

acompaniaţi de pianista Georgiana 

Diaconescu. Participarea la 

eveniment este gratuită, în limita 

locurilor disponibile. , V.L. 

Sens unic 
pe strada 
Alexandru 
Lăpușneanu

RUTIER. Harta rutieră a Galaţiu-

lui se mai îmbogăţeşte cu un sens unic. 

Începând din 14 ianuarie 2025, se exe-

cută lucrări pentru realizarea semnalizării 

rutiere, în scopul implementării sensului 

unic pe strada Alexandru Lăpușneanu, 

din cartierul Mazepa I. Anunţul a fost 

făcut de Primăria municipiului Galaţi. 

  „Pentru desfășurarea fl uentă a trafi cului 

rutier, conducătorii auto sunt rugaţi să 

circule cu atenţie și să respecte sem-

nalizarea rutieră instituită“, este solici-

tarea transmisă de autorităţi.  , Anca 

Melinte

Pictoriţa Daniela Florentina Oană se numără printre artiștii plastici 
care au început să expună în ultimii trei ani în cadrul saloanelor 
și expoziţiilor colective ale fi lialei locale a Uniunii Artiștilor Plastici 
din România (UAPR), fi ind o prezenţă activă a acestei organizaţii 
a creatorilor profesioniști din domeniul artelor vizuale.

“La ţărmul mării”“La ţărmul mării”  uu“Copacul”“Copacul”uu
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Scădere a trecerilor 
ilegale ale frontierelor UE
 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

 Numărul de treceri ilegale ale 

frontierei în Uniunea Europeană 

(UE) a scăzut cu 38 la sută 

în 2024 faţă de anul anterior, 

atingând cel mai scăzut nivel 

din 2021, când migraţia era încă 

afectată de pandemia de 

COVID-19, indică noile date 

difuzate de Agenţia Europeană 

pentru Poliţia de Frontieră şi 

Garda de Coastă (Frontex). 

În pofi da presiunii persisten-
te exercitate de migraţie, inten-
sifi carea cooperării dintre UE şi 
partenerii săi împotriva reţele-
lor de introducere ilegală a mi-
granţilor a redus masiv trecerile 
frontierelor externe ale Europei, 
anul trecut înregistrându-se 
puţin peste 239.000 de cazuri 
detectate. 

Scăderea numărului total de 
migranţi ilegali a fost determina-
tă în principal de o reducere cu 
59 la sută a numărului de sosiri 
pe ruta central-mediteraneeană 
şi cu 78 la sută a numărului de 
cazuri detectate pe ruta Balcani-
lor de Vest. 

Nu toate rutele au înregistrat 
aceleaşi tendinţe. Astfel, pe ruta 
central-mediteraneeană, numă-
rul de traversări a scăzut cu 59 
la sută din cauza numărului mai 
mic de plecări din Tunisia şi Libia. 
În ciuda acestei scăderi semnifi -
cative, pe această rută s-au înre-
gistrat totuşi aproximativ 67.000 
de treceri, a doua cea mai mare 
dintre toate rutele. 

În privinţa rutei Balcanilor 
de Vest, o scădere bruscă de 78 
la sută a urmat eforturilor susţi-
nute ale ţărilor din regiune de a 
stopa fl uxul de migranţi.

 Pe ruta est-mediteraneeană, 
numărul persoanelor detectate 
a crescut cu 14 la sută, până la 
69.400, ca urmare a noilor cori-
doare din estul Libiei, migranţii 
provenind în principal din Siria, 
Afganistan şi Egipt.

 Pe ruta vest-africană, insulele 
Canare au înregistrat o creştere 
de 18 la sută a sosirilor, ajungând 
la aproape 47.000, cea mai mare 
cifră de la începerea colectării 
datelor de către Frontex, în 2009. 
Acest lucru a fost alimentat de 
plecările din Mauritania, chiar 

dacă fl uxurile din alte puncte de 
plecare au scăzut. 

Referitor la ruta frontierelor 
estice, s-a raportat o creştere de 
trei ori a numărului de treceri, în 
principal de-a lungul frontierelor 
cu Ucraina şi Belarus. Numărul 
tentativelor de trecere a Canalu-
lui Mânecii către Regatul Unit a 
crescut uşor, cu 9 la sută faţă de 
2023. 

O analiză demografi că mai 
atentă arată că ponderea femei-
lor în rândul migranţilor detec-
taţi s-a menţinut la puţin peste 
10 la sută. În mod semnifi cativ, 62 
la sută din totalul femeilor care 
sosesc la frontierele UE au intrat 
pe ruta est-mediteraneeană, re-
fl ectând pericolele şi dinamica 

în schimbare pe alte căi. Femeile 
afgane şi siriene au constituit ma-
joritatea acestui grup. 

‘’Deşi în 2024 s-a înregistrat 
o reducere semnifi cativă a trece-
rilor neregulamentare ale fron-
tierei, acest lucru a evidenţiat 
riscurile emergente şi dinamica 
în schimbare. Frontex şi autori-
tăţile de frontieră din întreaga 
Europă trebuie să rămână pregă-
tite şi fl exibile, pentru a aborda în 
mod efi cient aceste provocări în 
continuă evoluţie. Angajamentul 
nostru este de a proteja frontiere-
le Europei, respectând în acelaşi 
timp cele mai înalte standarde 
de umanitate şi cooperare’’, a 
declarat directorul executiv al 
Frontex, Hans Leijtens. .

S-A ÎNTĂRIT CONTROLUL  .  FRONTEX

 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

Preşedintele ales al SUA, Do-
nald Trump, ar fi  fost condamnat 
pentru tentativa sa de a schimba 
rezultatul alegerilor din 2020, 
dacă nu ar fi  ieşit învingător în 
scrutinul din 2024, potrivit ra-
portului procurorului special 
Jack Smith, dat publicităţii marţi 
de Departamentul Justiţiei, rela-
tează Reuters şi AFP. Conform 
biroului procurorului special, se 
arată în raport, "dacă nu ar fi  exis-
tat alegerea lui Donald Trump şi 
revenirea sa iminentă la preşe-
dinţie“, "probele erau sufi ciente 
pentru a obţine şi menţine o con-
damnare în cadrul unui proces“. 

Raportul mai notează că 
Trump a fost angajat într-un 
"efort infracţional fără prece-
dent“ de a se menţine la putere, 
după ce a pierdut alegerile din 
2020 în faţa lui Joe Biden. De ase-
menea, Jack Smith a apărat in-

vestigaţia şi munca procurorilor 
care au participat la ea. "Afi rma-
ţia dlui Trump că deciziile mele 
ca procuror au fost infl uenţate 
sau direcţionate de administraţia 
Biden sau alţi actori politici este, 
într-un cuvânt, de râs“, a sublini-

at Smith, într-o scrisoare care a 
însoţit raportul. 

Donald Trump, care va reveni 
la Casa Albă pe 20 ianuarie, a fost 
urmărit penal în ancheta privind 
asaltul asupra Capitoliului de pe 
6 ianuarie 2021, de către o mul-
ţime de susţinători ai săi, pentru 
contestarea alegerii lui Biden în 
funcţia de preşedinte. 

Jack Smith, procurorul special 
numit pentru a efectua ancheta, 
a renunţat la dosarul penal fede-
ral împotriva fostului preşedinte 
după victoria acestuia în alegerile 
prezidenţiale din noiembrie anul 
trecut. Smith a părăsit Departa-
mentul Justiţiei săptămâna tre-
cută, la câteva zile după ce şi-a 
prezentat raportul fi nal. .

dosar
Alegerile l-au scăpat pe Donald Trump de condamnare

Clinton        
şi Bush     
vor deveni... 
portavioane

BOTEZ. Două dintre viitoarele porta-

vioane ale Marinei americane vor fi  numite 

după foştii preşedinţi Bill Clinton şi George W. 

Bush, a anunţat luni Joe Biden, continuând 

tradiţia US Navy, transmite AFP. „Viitorul USS 

William J. Clinton (CVN 82) şi viitorul USS 

George W. Bush (CVN 83) vor fi  construite în 

următorii ani“, a declarat preşedintele ameri-

can în exerciţiu. Portavionele americane, cu 

propulsie nucleară, sunt elementul central 

al capacităţii US Navy pe plan internaţional. 

Marina americană are 11 nave de acest fel în 

serviciu, de departe cele mai multe din lume.  

. Ovidiu Amălinei

 ACORD NUCLEAR 

ÎNTRE RUSIA       

ŞI VIETNAM

ENERGIE. Vietnam şi 

Rusia au semnat marţi un acord în 

domeniul energiei nucleare şi mai 

multe alte înţelegeri de cooperare, 

în cursul unei vizite la Hanoi a 

prim-ministrului rus Mihail Mişustin, 

informează Reuters.Rosatom, 

compania de stat pentru energie 

atomică a Rusiei, şi compania 

de energie electrică de stat din 

Vietnam, EVN, au convenit să 

intensifi ce cooperarea în sectorul 

nuclear, potrivit unui document 

comun, care nu oferă însă alte 

detalii. Vietnamul, condus de 

comunişti şi care menţine relaţii 

strânse atât cu Moscova, cât şi cu 

Washington şi Beijing, îşi propune 

să-şi repornească programul de 

energie nucleară, suspendat de 

mai mulţi ani, întrucât trebuie să 

stimuleze producţia de energie 

pentru a-şi alimenta sectorul 

industrial în creştere. Rusia este de 

multă vreme principalul furnizor de 

echipamente militare al Vietnamului, 

iar companiile ruseşti de petrol 

şi gaze operează în porţiunea 

Vietnamului din Marea Chinei de 

Sud, inclusiv în zone revendicate de 

China. . Ovidiu Amălinei 
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Grosul veniturilor se 
duce pe taxe şi mâncare
 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

 Veniturile totale medii lunare au 

fost, în trimestrul trei 2024, în 

termeni nominali, de 8.255 de lei 

pe o gospodărie, reprezentând 

3.299 de lei pe o persoană, în 

creștere cu 0,5 la sută pe o 

gospodărie, respectiv, cu 0,7 

la sută pe o persoană, faţă de 

trimestrul doi 2024, potrivit 

datelor Institutului Naţional de 

Statistică (INS). 

Pe de altă parte, cheltuielile to-
tale medii lunare ale populaţiei 

au fost, în trimestrul trei 2024, de 
7.012 lei pe o gospodărie (2.803 lei 
pe o persoană) și au reprezentat 
85 la sută din veniturile totale, în 
creștere cu 92 lei pe o gospodărie 
faţă de trimestrul doi 2024.

Salariile brute și alte drepturi 
salariale au fost de 5.469 de lei 
lunar pe o gospodărie și au for-
mat cea mai importantă sursă 
din veniturile totale (66,3 la sută, 
în scădere faţă de trimestrul doi 
2024 cu 1,5 puncte procentuale). 
La formarea veniturilor totale 
ale gospodăriilor, o contribuţie 
însemnată au avut-o atât venitu-
rile din prestaţii sociale, de 1.751 

de lei lunar pe o gospodărie (21,2 
la sută, în trimestrul trei 2024), 
cât și veniturile în natură (6,4 la 
sută).

 În ceea ce privește mediul de 
rezidenţă, nivelul venitului total 
mediu lunar pe o gospodărie în 
mediul urban în trimestrul trei 
2024 a fost de 9.188 de lei, de 1,3 
ori mai mare decât în mediul 
rural, iar pe o persoană de 3.962 
lei, de 1,5 ori mai mare decât în 
rural. 

În trimestrul trei  2024, prin-
cipalele destinaţii ale cheltu-
ielilor efectuate de gospodării 
au fost consumul (cheltuielile 

bănești de consum și contrava-
loarea consumului uman din 
resurse proprii) de 4.289 de lei 
lunar pe o gospodărie (61,1 la 
sută) și transferurile către ad-
ministraţia publică și privată și 
către bugetele asigurărilor socia-
le sub forma impozitelor, contri-
buţiilor, cotizaţiilor, taxelor de 
2.270 de lei pe o gospodărie (32,4 
la sută), precum și acoperirea 
unor nevoi legate de producţia 
gospodăriei (cheltuielile bănești 
de producţie și contravaloarea 
consumului furajer din resurse 
proprii) de 125 lei pe o gospodă-
rie (1,8 la sută). .

CHELTUIELI ÎN GOSPODĂRIE  .  STATISTICĂ

 CE ESTE 

UN EXCROC?

DEX. În limba română nu 

este... nimic. Adică acest cuvânt 

nu există. Foarte frecvent întâlnim 

această pronunţie sau scriere 

greșită - „excroc“. Un escroc, însă, 

conform Dicţionarului Explicativ al 

Limbii Române, este o persoană 

care-i înșală (înșeală este incorect!) 

pe alţii şi își însușește, prin mijloace 

frauduloase, bunuri care nu sunt 

ale sale. Escroc are ca sinonime 

uzuale cuvintele impostor, șarlatan, 

coţcar, potlogar, pungaș.Ei bine, 

totuși, spre amuzament, cunoscutul 

prozator, traducător și jurnalist 

Radu Paraschivescu „a găsit“ un fel 

de... defi niţie și pentru inexistentul 

„excroc“, într-unul din podcasturile 

„Vorbitorincii“: Un „excroc“ ar 

putea fi  un... crocodil care… nu 

mai este crocodil, altfel spus 

un... fost crocodil! „Croc“, în limba 

engleză, este o prescurtare și o 

pronunţie informală a substantivului 

„crocodile“ (crocodil).Prin urmare, 

dacă te-a păcălit cineva și te-a 

lăsat cu buzunarele goale, a fost în 

mod sigur un escroc, nu un... fost 

crocodil.  . Daniel Baraboi 

Prima ședinţă de politică 
monetară a Băncii Naţionale a 
României (BNR) urmează să se 
desfășoare astăzi. În piaţă nu se 
așteaptă o modifi care a ratei de 
referinţă de 6,5% și a celei pentru 
facilitatea de depozit de 5,5%, va-
lori stabilite în august 2024.

Menţinerea dobânzii la una 
dintre cele mai ridicate valori 
din Uniunea Europeană (Ungaria 
practică o dobândă identică) este 
pusă pe seama incertitudinilor 
politice locale, după anularea 
alegerilor prezidenţiale, dar și a 
evoluţiei economiei, cu o infl aţie 
care nu coboară sub 5%, în timp 
ce ratingul de ţară poate fi  înrău-
tăţit, ceea ce va majora costurile 
de împrumut ale României.

Institutul Naţional de Statisti-
că a anunţat marţi că preţurile de 
consum au încheiat anul trecut 
cu o creștere de 5,1% faţă de de-
cembrie 2023. În noiembrie tre-
cut, rata anuală a infl aţiei a fost 
tot de 5,1%, iar în octombrie s-a 
cifrat la 4,7

Leul este principalul instru-
ment utilizat de banca centrală 

în lupta sa cu infl aţia, chiar dacă 
această politică stimulează im-
portul bunurilor de consum.

Media euro a crescut marţi de 
la 4,9731 la 4,9742 lei, iar tranzac-
ţiile se realizau în culoarul 4,972 
- 4,975 lei, valori identice cu cele 
de la începutul săptămânii.

Stabilitate                        
în piaţa monetară

Piaţa monetară a rămas stabi-
lă, cu indici ROBOR afl aţi în ju-
rul valorii de 6%, faţă de 5,5%, în 
urmă cu câteva luni. Indicele la 
trei luni, în funcţie de care sunt 
calculate dobânzile la majoritatea 
creditelor în lei contractate înain-

te de mai 2019, a crescut de la 5,91 
la 5,92%, faţă de 5,55%, la începu-
tul lui septembrie, care a fost cea 
mai mică valoare începând din 17 
mai 2022. Indicele la șase luni, fo-
losit la calcularea ratelor la credi-
tele ipotecare, a stagnat la 5,97%, 
iar cel la 12 luni la 6,04%.

În așteptarea declaraţiilor pe 
care urmau să le facă unii dintre 
oficialii Rezervei Federale, ce ar 
putea să indice modul în care 
Banca Centrală Americană va 
normaliza nivelul dobânzilor 
de referinţă, investitorii și-au 
marcat profiturile, după ce euro 
a atins luni un minim al ulti-
milor doi ani, de 1,0178 dolari. 

Marţi, tranzacţiile se realizau 
în culoarul 1,0233 - 1,0278 do-
lari, iar media monedei ame-
ricane a scăzut de la 4,8734 la 
4,8491 lei.

Cursul francului elveţian 
a scăzut de la 5,3188 la 5,2925 
lei, iar cel al lirei sterline de la 
5,9109 la 5,9080 lei.

Preţul gramului de aur a 
scăzut de la maximul istoric 
de 419,9433 lei, atins la începu-
tul săptămânii, la 415,7350 lei, 
consecinţă a deprecierii mone-
dei americane. Metalul galben 
fluctua între 2.659,10 - 2.672,70 
dolari/uncie.

În regiune, media monedei 
maghiare s-a întărit la 412,39 
forinţi/euro, iar a celei polo-
neze s-a depreciat marginal, la 
4,2737 zloţi/euro.

Bitcoin a testat la începutul 
săptămânii scăderea la 90.000 
dolari, însă preţurile au crescut 
marţi la 94.335 - 97.346 dolari, 
consecinţă a reducerii cererii de 
monedă americană. Ethereum 
fluctua în culoarul 3.126 - 3.255 
dolari. . Radu Georgescu

piaţa fi nanciară
BNR nu are motive să scadă rata de referinţă de la 6,5%

online
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 FELICITĂRI  

 • La mulţi ani şi felicitări 

că ai ajuns la această vârstă 

rotundă de 80 ani. Ai avut 

o viaţă frumoasă, cu multe 

realizări şi acum ai o viaţă 

liniştită cu multă iubire. 

Te iubim şi pentru noi eşti 

cea mai importantă 

mămică şi bunică, 

Ropotan Vasilica, 

din viaţa noastră. Silvia, 

Raluca, Romică şi Carls. 

(286827) 

 PRESTĂRI  

SERVICII 

 • Reparaţii frigidere, maşini de 

spălat. 0740167887, 0720256788. 

(285830) 

 • Execut gresie, faianţă, şape, 

izolaţii, parchet laminat, zugrăveli, 

rigips, instalaţii electrice şi sanita-

re. Tel. 0742338124. (286831) 

 PIERDERI  

 • Pierdut carnet şi legitima-

ţie student pe numele Popa 

David Cristian. Se declară nule. 

(286828) 

 DIVERSE  

 • S.C. WIND EVERYDAY S.R.L., ti-

tular al proiectului “PARC EOLIAN 

FRUMUŞIŢA 3 (cu infrastructură, 

suprastructură, instalaţiile, echi-

pamentele și utilajele obiectelor, 

turbine eoliene, căi de comunica-

ţie, platforme de montaj, reţele de 

instalaţii, staţie electrică, puncte 

de conexiune, linie electrică și linii 

de comunicaţii pentru racordarea 

la Sistemul Energetic Naţional)”, 

anunţă publicul interesat asupra 

luării deciziei etapei de încadrare 

fără evaluarea impactului asupra 

 VÂNZĂRI  

3 CAMERE 

 • Persoană fi zică vând aparta-

ment 3 camere, 2 gr. sanitare, bal-

con, et.7/8, ascensoriu, Ţiglina. 

0749422385. (286776) 

CUMPĂRĂRI   

3 CAMERE 

• Cumpăr apartament cu 3 sau 4 

camere, plata cash. 0733082622 

sau 0742057414 (1172)

 ÎNCHIRIERI  

OFERTE APARTAMENTE 

 • Ofer închiriere apartament o 

cameră, nemobilat, ICFrimu- Nae 

Leonard, bl.D8. 1000+ 1000 ga-

ranţie. Tel. 0746060396. (286814) 

 VÂNZĂRI  

TERENURI 

 • Fârţăneşti- vie 2000 mp şi te-

ren agricol 4600 mp, carte funci-

ară, negociabil. Tel. 0742060041. 

(286813) 

 OFERTE  

DE SERVICIU 

 • SC ANGAJEAZĂ: 

LĂCĂTUŞMECANIC, 

INSTALATOR, ZIDAR, 

LUCRĂTOR COMERCIAL, 

ŞOFER. TEL. 0745686276 

(286559) 

 • IANK SECURITY GUARD 

angajează agenţi securitate. 

0755124302. (286749) 

 • RESTAURANT angajează 

lucrător în bucătărie. Salariul 

atractiv. Tel. 0767441177. 

(286757) 

• SC angajează cofetar și aju-

tor de cofetar. Tel.: 0749223352 

(286759) 

 • SC angajează inginer indus-

tria alimentară. Tel.: 0749223352 

(286760) 

 • SC angajează mecanic întreţine-

re echipamente. Tel.: 0749223352 

(286761) 

 • SC angajează personal califi cat/ 

necalifi cat brutărie- patiserie. Tel.: 

0749223352 (286762) 

 • SC angajează economist.Tel.: 

0749223352 (286763) 

 • SC angajează șofer distribuţie. 

Tel.: 0749223352 (286764) 

 • SC ANGAJEAZĂ: LUCRĂTOR 

COMERCIAL, ŞOFER. TEL. 

0745686276 (286768) 

 • Societate comercială anga-

jează personal curăţenie nor-

mă întreagă, contract munca. 

Tel. 0745397696 (286788) 

 • Depozit farmaceutic din 

Vânători angajează colectori 

produse farmaceutice. Relaţii 

la tel. 0725350488, rosevphar-

ma@gmail.com (286795) 

 • SC ANGAJEAZA: ELECTRICIAN. 

TEL. 0745686276 (286796) 

 • Companie cu reprezentare naţi-

onală angajează manager și agenţi 

imobiliari seniori și juniori. CV la 

jobs@databoxcity.ro (286798) 

 • Angajăm rigipsari,faianţari și 

necalifi caţi. Tel. 0745380800 

(286799) 

 • RESTAURANT Ţig.1 angajea-

ză OSPĂTARI/ ajutor ospătar 

(fete sau băieţi), cu/ fără experi-

enţă. Salariul atractiv şi la timp. 

0759672578 (286811) 

 • Angajăm agenţi pază pentru 

spaţii comerciale din Galaţi. 

Salariu luat la timp. Telefon: 

0751.150.239. (286822) 

 • Angajez: inginer construc-

tor, maistru constructor, zu-

gravi, zidari, asistent manager. 

Tel. 0751998572, 0752281000, 

0739570593. (286823) 

• Angajăm șofer servicii funerare! 

0744431568; 0746114988 (1171)

• SOCIETATE COMERCIALĂ 

ANGAJEAZĂ ŞOFERI 

PROFESIONIŞTI C+E PENTRU 

TRANSPORT INTERN ŞI 

TRANSPORT AGREGATE CU 

BASCULANTE 8X4. PENTRU 

INFORMAŢII SUNAŢI LA 

TELEFON: 0768201543 (1168)

 VÂNZĂRI  

DIVERSE 

 • Vând porc 125 kg. Telefon 

0752492801. (286803) 

 MATRIMONIALE  

 • 72 ani, 174 cm, 64 kg, condiţie fi -

zică bună, educat, doresc cunoş-

tinţă doamnă, 58-63 ani, pentru o 

relaţie concentrată pe aspectele 

sociale, culturale, romantice, inti-

me. Seara la telefon 0741735667. 

(286786) 

mediului și fără evaluare adec-

vată, de către A.P.M. Galaţi, în 

cadrul procedurii de evaluare a 

impactului asupra mediului și a 

procedurii de evaluare adecvată, 

pentru proiectul menţionat, pro-

pus a fi  amplasat în judeţul Galaţi, 

comuna Cuza Voda CF105838, 

nr. cad. 105838, T29, P1/3; 

CF102942, nr. cad. 102942, T64, 

P765/1-11; CF106011, nr. cad. 

106011, T30, P298/1; CF104685, 

nr. cad. 104685, T65, P767/6-

12 și comuna Slobozia Conachi 

CF106996, nr. cad. 106996, T78, 

P1287/166; CF106973, nr. cad. 

106973, T78, P1287/143. Proiectul 

deciziei de încadrare și motive-

le care o fundamentează pot fi  

consultate la următoarea adresă 

de internet http://apmgl.anpm.

ro la Secţiunea: Reglementări- 

Acordul de mediu- Drafturi acte 

de reglementare- Proiect decizie 

etapă de încadrare 2024. Publicul 

interesat poate înainta comneta-

rii/ observaţii la proiectul deciziei 

de încadrare în termen de 10 zile 

de la data publicării anunţului pe 

pagina de internet a A.P.M. Galaţi, 

pe email offi ce@apmgl.anpm.ro 

sau fax 0236471009 (286832) 

 • Cedez loc veci Eternitatea, 

lângă mormintele soldaţilor 

nemţi. Tel. 0740096952 (1173) 

 DECESE  

 • Cu nemărginită durere aducem 

un omagiu de respect şi neuitare 

prietenului nostru 

ing. MOCANU EMIL - 87 ani, 

la trecerea în veşnicie. 

A fost înmormântat în Canada. 

Regrete eterne! Familia Bradea. 

(286830) 

 • Cu profundă tristeţe și inimi 

îndurerate, ne luăm rămas 

bun de la un om extraordinar 

și suntem profund marcaţi 

de pierderea regretabilă 

a domnului 

TEODOR NEDELCU. 

Transmitem familiei îndoliate 

şi celor apropiaţi sincerele 

noastre condoleanţe! 

Dumnezeu să-i ofere odihnă 

veșnică și să-i lumineze 

calea în liniște și pace! 

Emilia si Liliana Tanasă, 

Neculina Dumitrascu. (1174) 

 COMEMORĂRI  

 • Astăzi se împlinesc 6 ani 

de când am pierdut 

o persoană dragă, 

IONIŢĂ RODICA. 

Amintirea ei va rămâne veşnic 

în inima mea! Odihnească-se 

în pace! Soţul. (286807) 

 • Nouă ani au trecut 

de când ne-a părăsit dragul 

nostru soţ și tată 

STAVĂR MIRCEA,

dar amintirea lui va rămâne 

vie în fi ecare colţ al inimii 

noastre.Sunt momente în 

viaţă când am dori ca 

Dumnezeu să ni te aducă 

măcar pentru o clipă înapoi, 

să te strângem în braţe și 

să-ţi spunem că ne este 

tare dor de tine.Dumnezeu 

să te odihnească în pace! 

Soţia și copiii. (1166) 

c
ZĂRI

MERE

oană fi zică vând aparta-

 • Societate comercială anga-

jează personal curăţenie nor-

mă întreagă, contract munca.

 

PELEŢI – RĂȘINOASE / FAG 
Preţ: 13 LEI/SAC 15 KG

RUMEGUȘ – DIVERSE ESENŢE RUMEGUȘ – DIVERSE ESENŢE 
Preţ: 75 LEI/tonă vracPreţ: 75 LEI/tonă vrac

CONTACT: 
- violeta.brasoveanu@portbazinulnou.ro, tel: 0747-599772
- cristian.bodi@portbazinulnou.ro, tel: 0749-164097

PELEŢI – RĂȘINOASE / FAG
PPreţreţ: 13 LEI/SAC 15 KG: 13 LEI/SAC 15 KG: 13 LEI/SAC 15 KG3 LEI/SAC 15 KG

VVINDINDE E 
în limita stocului disponibil:în limita stocului disponibil:

ONTACT: 
oleeta.brasoveanu@portbazinulnou.ro, tel: 0747-599772
risttian.bodi@portbazinulnou.ro, tel: 0749-164097

Preţurile includ TVA și sunt Franco-FurnizorPreţurile includ TVA și sunt Franco-Furnizor
(str. Calea Prutului nr. 230)(str. Calea Prutului nr. 230)

XX

XX

FLUTURE 
PETRICĂ

a decis, acum 2 ani, să părăsească 
această lume. Ești mereu 

în gândurile noastre, iar golul 
rămas nu poate fi  umplut 

cu nimic. Dumnezeu să-ţi dăruiască 
pace și liniște veșnică. Cu mult dor!  

Fam. Fluture
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Live: Ştiri de ultimă oră, zi de zi

cronologieologie

ianuarie

15

1622  u Se naşte MOLIERE [JEAN-
BAPTISTE POQUELIN] (m. 1673), 
scriitor francez.
1716  u Se naşte PHILIP 
LIVINGSTON (m. 1778), om 
politic american, autorul 
Declaraţiei Independenţei SUA 
[din 1776].
1850  u Se naşte MIHAI 
EMINESCU (m. 1889), poet, 
prozator, publicist, membru 
de onoare, post-mortem, al 
Academiei Române, despre care 
George Călinescu afirma că este 
„cel mai mare poet pe care l-a 
ivit şi-l va ivi, poate, pământul 
românesc“.
1877  u Se naşte, la Tecuci, 
CONSTANTIN RADOVICI (m. 
1916), actor, regizor.
1913 u A fost deschisă prima linie 
telefonică între Berlin şi New 
York.
1929  u Se naşte MARTIN LUTHER 
KING (m. 1968 - asasinat), 
pastor american, militant pentru 
apărarea drepturilor civile ale 
populaţiei de culoare, pentru pace 
şi justiţie, laureat al Premiului 
Nobel pentru Pace (1964).
1937  u Încetează din viaţă ANTON 
HOLBAN (n. 1902), prozator, 
dramaturg, laureat cu Premiul 
Societăţii Scriitorilor Români.
1969 u A fost lansată, în Rusia, 
nava cosmică „Soiuz 5“.
2001  u Se pun bazele proiectului 
colaborativ Wikipedia.
2011  u Începând din acest an, de 
ziua poetului Mihai Eminescu, 
este sărbătorită „Ziua Culturii 
Naţionale“, în urma unei legi 
promulgate la 6 decembrie 2010.
2015 u O echipă de medici de la 
Institutul de Boli Cardiovasculare 
şi Transplant din Tg. Mureş, 
condusă de dr. Horaţiu Suciu, a 
implantat, pentru prima dată în 
ţara noastră, o inimă artificială.
2018  u Încetează din viaţă 
DOLORES O’RIORDAN (n. 1971), 
cântăreaţă irlandeză. 

Fizicianul teoretician Edward 

Teller s-a născut pe 15 ianuarie 

1908, la Budapesta.

A fost unul dintre oamenii im-
portanţi ai Proiectului Manhattan  
– proiectul de dezvoltare a primei 
arme nucleare (cunoscută popular 
ca bomba atomică) în timpul celui 
de-Al Doilea Război Mondial de că-
tre SUA, Regatul Unit și Canada.

Deşi a fost îndemnat să studie-
ze chimia, a preferat matematica. 
Ulterior, s-a orientat spre mecani-
că cuantică. În 1928, s-a mutat la 
Universitatea din Munchen, iar în 
1930 și-a obţinut și doctoratul, ast-
fel, începând să predea în diverse 
universităţi, primind și o bursă din 
partea Fundaţiei Rockefeller. După 
venirea lui Hitler la conducerea 
Germaniei, a plecat în SUA.

În anii ’30, fi zicienii devenise-
ră conştienţi de faptul că atomul 
putea fi  spart, iar U-235, un izotop 
al uraniului, putea fi  folosit pen-
tru obţinerea unei reacţii în lanţ, 
capabilă să elibereze cantităţi uri-
aşe de energie. Teller a început să 
lucreze la proiectul Manhattan 
şi s-a mutat la Los Alamos, locul 
construirii bombei atomice. A 
elaborat un studiu amplu, privi-
tor la construirea unei bombe cu 
hidrogen și, după terminarea răz-
boiului, şi-a îndreptat atenţia spre 
construirea ei, deși a întâmpinat 
opoziţii din partea comunităţii 
ştiinţifi ce.

După 1949, după ce URSS şi-a 
construit propria bombă atomi-
că, a existat interes pentru crea-

rea unei bombe mult mai puter-
nice decât cea nucleară, astfel că 
s-a conceput un mecanism care 
folosea raze X pentru aprinderea 
combustibilului nuclear. Dispozi-
tivul, numit Mike, a fost detonat 
în 1952, în Pacifi cul de Sud, pe 
locul fostei insule apărând un 
imens crater.

Edward Teller a devenit cel mai 
important savant ce susţinea bom-
ba H, testele nucleare şi dezvolta-
rea de rachete purtătoare.

În anii ’70 a publicat cartea, 
„Energie din cer şi din pământ”, în 
care pleda pentru folosirea energi-
ei nucleare.

Când Ronald Reagan a devenit 
preşedinte, Edward Teller i-a pro-

pus construirea unui sistem de apă-
rare antirachetă, convingându-l pe 
Reagan că ameninţarea URSS-ului 
este una majoră. Sistemul de apăra-
re anti-nuclear urma să fi e ampla-
sat în spaţiu. Au fost alocate 36 de 
miliarde de dolari într-o perioadă 
de zece ani. Toate aceste planuri 
pentru cucerirea spaţiului au fost 
în fi nal abandonate. Un singur lu-
cru s-a reușit: confi rmarea dorin-
ţei lui Teller de-a controla natura. 
Convingerea că omul ar trebui să 
domine natura nu a fost doar a lui 
Edward Teller, totuşi pentru el a 
fost nordul carierei sale.

A încetat din viaţă pe  9 septem-
brie 2003, la Stanford, California, 
SUA. , P.V.O. (diferite surse)

OAMENI DE SEAMĂ . CARIERE

 V.L.u

tel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460142

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/316000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţean 0236/302520

 Tel. verde: 0800/828 674

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/461650

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 021 9551

Starea Civilă 0236/307746

Dispecerat iluminat public 0751/586462

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: 0725/257814

 0236/473100

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9376 

ELECTRICA (Siderurgiştilor) 0236 305 973

 (Bălcescu) 0236 305 701

ILUMINAT PUBLIC                     0751 586462

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0336/401461

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475764

 0236/475768

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) 0236/473013

EXPOZIŢII 

Muzeul de Artă Vizuală  u  Expoziţia 

„Transpuneri sonore“ (vernisaj - ora 18.00), 

cu lucrări din creaţia lui Ioan Simion 

Mărculescu.

Sala „Nicolae Mantu“ a Galeriilor de  u

Artă  Expoziţia „Salonul de Iarnă“ al 

artiştilor plastici din Galaţi.

Muzeul de Istorie şi  u

Lapidarium  Expoziţiile: „Mozaic tehnic“, 

„Repere arheologice la Dunărea de Jos“, 

„Civilizaţia tradiţională din sudul Moldovei“.

Casa Memorială „Costache Negri“  u

(comuna Costache Negri)   Temporar 

închisă.

Casa Rurală „Ion Avram Dunăreanu“  u

(comuna Suhurlui)   Expoziţia „Ambient 

tradiţional românesc“.

Casa „Hortensia Papadat Bengescu“  u

(comuna Iveşti)   Expoziţia „Personalităţi 

iveştene“.

Casa „Cuza Vodă“   u „85 ani de la 

inaugurarea Muzeului «Casa Cuza Vodă»“.

Casa Colecţiilor   u Închisă.

Muzeul Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii  u

Creştine  Expoziţia de pictură „Dăinuire“, a 

artistei Diana Melnic.

Complexul Muzeal de Ştiinţe ale  u

Naturii „Răsvan Angheluţă“  Corpul 

principal (expoziţiile temporare, Acvariul şi 

Observatorul Astronomic) este închis pentru 

renovare. Sunt deschise Grădina Botanică 

(program: miercuri - duminică, 9,00 - 17,00; 

luni şi marţi, închis) şi Grădina Zoologică 

din Pădurea Gârboavele (program: miercuri 

- duminică, 9,00 - 17,00; luni şi marţi, 

închis).

BIBLIOTECI

Biblioteca „V. A. Urechia“   u La filiale, 

programul este de luni până vineri, între orele 

9,00 - 19,00; duminică: 9,00 - 13,00. Sediul 

central este temporar închis.

Biblioteca Franceză „Eugene Ionesco“   u

Program luni - joi: 11,00 - 17,00.

carnet cultural

Edward Teller, 
părintele armelor 
nucleare

Galaţi

Soarele

răsare

 37:44 am

apune

54:51 pm

Timişoara

 3  -6-6

Cluj

 2  -7-7

Bucureşti

 4  -5-5

Galaţi

 2  -4 -4 

Constanţa

 3  -4-4

Braşov

 -1 -10-10

Londra

10  77

Paris

 5  -1-1

Madrid

11 -2-2
Roma

12  22

Chişinău

 4  -4-4
SENIN. Astăzi, potrivit meteorologilor, 

cerul va fi  în mare parte senin. Temperatura 

aerului va atinge valoarea maximă de 

2 grade Celsius, iar pe timpul nopţii, mer-

curul în termometre va coborî până la circa 

-4 grade Celsius. Există 7 la sută șanse de 

precipitaţii. Vântul va atinge o viteză de până 

la 8 kilometri pe oră. Presiunea atmosferică 

va oscila în jurul valorii de 771 mm coloană 

de mercur, iar umiditatea relativă va ajunge 

la 74 la sută.  . surse online

meteo 15 ianuarie România & Europa 
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CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

Ești preocupat de aspecte ce ţin 

de fi nanţe, poţi găsi o ofertă de 

excursie.

VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

Astăzi îţi vei concentra atenţia și 

energia pe carieră și dragoste.

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

Lupţi pentru adevărul tău, 

simţi că ai nevoie de mai multă 

claritate.

BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

Apar situaţii neașteptate, mici 

neînţelegeri, dar ai un mental 

bun.

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

Cauţi stabilitatea, dar e nevoie să 

mai cauţi informaţii.

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

Atenţia ta va fi  pe statutul tău 

profesional. Ești deschis și 

prietenos.

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

Agenda ta este plină azi, dar 

vei face faţă cu brio tuturor 

sarcinilor.

LEU 

23 iulie - 22 august  

S-ar putea ca azi să fi i mai 

emotiv și mai empatic în 

discuţiile cu ceilalţi.

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

Te lași purtat de imaginaţie și 

muncești pentru dorinţele tale 

cele mai profunde.

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

E nevoie să menţii echilibrul în 

toate, ai grijă la sănătate.

SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

Ești plin de energie, dar nu toată 

lumea are intenţii bune în jurul 

tău.

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

Ești efi cient și cei cu care vei 

colabora vor aprecia aceste 

lucruri.

horoscop
15 ianuarie

fi lmul zilei
MIERCURI, 15 IANUARIE 

remember
Dolores O’Riordan (1971-2018)

Cântăreața și compozitoarea 
irlandeză Dolores O’Riordan, so-
lista trupei rock The Cranberries 
timp de 13 ani, s-a născut pe 6 sep-
tembrie 1971, la Munster. Primul 
său album solo, „Are You Liste-
ning?“, a fost lansat în mai 2007 
și a fost urmat de „No Baggage“, 
în 2009. Trupa The Cranberries, 
care a dominat anii 1990, a lu-
at naștere în 1989 sub numele 
inițial de The Cranberry Saw Us. 
Pe lângă rockul alternativ, tru-
pa aborda și stilurile indie pop și 
punk, cu infl uențe de folk irlan-
dez. Și-a câștigat faima cu albu-

mul „Everybody Else Is Doing It, 
So Why Can’t We?“ (1993), care s-a 
vândut în cinci milioane de copii. 
Trupa are în palmares peste 40 
de milioane de discuri vândute la 
nivel mondial, patru albume în 
Billboard 200 („Everybody Else Is 
Doing It, So Why Can’t We?“, „No 
Need To Argue“, „To the Faithful 
Departed“, „Bury the Hatchet“) 
și opt single-uri în topul Modern 
Rock Tracks Chart din Billboard 
Magazine. Dolores O’Riordan 
a încetat din viață pe 15 ia-
nuarie 2018, la Londra. , P.V.O. 

(diferite surse)

CERNAVODĂ 

HÂRŞOVA 

BRĂILA 

87 CM

152 CM

178 CM

+26 cm

+20 cm

+10 cm

GALAŢI 

ISACCEA 

TULCEA 

180 CM

135 CM

106 CM

+7 cm

+5 cm

+4 cm

BABYLON 
HBO. ora 20,00, comedie, dramă, istoric, 2022, SUA

  Cu: Brad Pitt, Margot Robbie, Li Jun Li u

Titlu original: Babylon  u

Un superstar al filmelor mute, o tânără starletă, un producător executiv şi un 
muzician se luptă să rămână în vârful lumii de la Hollywood în anii ‘20, în timp 
ce încearcă să rămână relevanţi într-o industrie care e mereu gata să găsească 
următorul nume sau fenomen nou. 

07:00 Telejurnal matinal

09:45 Teleshopping

10:00 Agrostrategia

11:00 Care pe care (R)

12:00 Teleshopping

12:30 Istorii ascunse

13:00 Oamenii şi legea

13:55 Vorbeşte corect!

14:00 Telejurnal

14:55 Zi de zi cu părintele 

Constantin Necula

15:00 Convieţuiri

16:00 Convieţuiri

17:00 Fiica regelui

            Coreea de Sud, Acţiune, 
Dramă, Romantic

18:15 Punctul critic

19:45 Sport

20:00 Telejurnal

20:55 Meteo

21:00 Viitorul de ieri

22:00 Viitorul de ieri

23:00 Vremuri şi discursuri

23:30 Vis sau realitate? (R)

00:00 Punctul critic (R)

01:30  Visătorii (R)

                 SUA, Comedie, Romantic

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Maruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Batem palma?

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Las Fierbinţi

            România, Comedie
21:30 Rambo: Ultima luptă

            

SUA, Acţiune, Aventuri, 
Thriller, Western

23:15 Ştirile Pro Tv

23:45 Lotus negru

            SUA, Olanda, Acţiune
01:45 Lecţii de viaţă (R)

02:30 Superspeed

03:00 Vorbeşte lumea (R)

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

12:00 Observator

14:00 Mireasa -                 

Iubește românește

17:00 Observator

18:00 Ești mai deștept decât           

un copil de clasa a V-a?

19:00 Observator

20:30 Power Couple -              

La bine şi la greu

00:00 Observator

00:45 Furios și iute 6 (R)

     SUA, Acţiune, Crimă, 
Thriller

03:00 Observator (R)

04:00 Narcos

            Franţa, Biografic, Crimă, 
Dramă

05:00 Ești mai deștept decât              

un copil de clasa a V-a? (R)

07:00 În căutarea adevărului (R)

08:00 Follow us

10:00 Casa iubirii

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Jocul cuvintelor 

cu Dan Negru
16:30 Casa iubirii

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Aziz

23:00 Vinovaţi de iubire

     

Turcia, Dramă
00:45 Tu urmezi! (R)

02:45 Casa iubirii (R)

05:45 Ştirile Kanal D (R)

07:40 Minionii 2

            Franţa, Japonia, SUA, 
Animaţie, Aventuri, 
Comedie, Familie

09:10 Astronautul

            Franţa, Comedie, Dramă
11:00 Dolittle

            SUA, Aventuri, Comedie, 
Familie, Fantastic

12:40 Angry Birds - Filmul

            SUA, Acţiune, Animaţie, 
Comedie

14:15 Taximetriști

România, Comedie
15:50 Omul-Păianjen: Niciun 

drum spre casă

            SUA, Acţiune, Aventuri, SF
18:15 Norocul prostului

            SUA, Biografic, Comedie
20:00 Babylon

            SUA, Comedie, Dramă, 
Istoric

23:05 Magnolia

            SUA, Dramă
02:05 Cartea lui Clarence

           Aventuri, Comedie 

07:25 România…în bucate (R)

07:50 Puternici, impreuna

09:00 Teleșcoala -                

Clasa a VIII-a (R)

09:30 Teleşcoala (R)

10:30 Documentar 360° Geo

11:30 Fără prejudecăţi (R)

12:00 Telejurnal TVR 2

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 Născuţi în libertate (R)

15:00 Teleșcoala - Clasa a VIII-a

16:00 Magazin Deutsche Welle

16:30 România…în bucate

17:00 Cursa prin istorie

18:00 Ora de ştiri

18:50 E vremea ta!

19:05 Comisarul Rex

            Italia, Familie
20:00 Puternici, împreună (R)

21:00 Memorialul Durerii

22:00 Educaţia la putere

23:30 Comisarul Rex (R)

     Italia, Familie
00:30 Reţeaua de idoli (R)

01:30 Iarna amintirilor

02:30 Ora de ştiri (R)

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

program TV miercuri 15 ianuarie

„Viaţa liberă“ nu îşi asumă responsabilitatea pentru modifi cările operate de posturile de televiziune după închiderea ediţiei.

Cotele apelor Dunãrii
din 14 ianuarie
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Din înţelepciunea populară (Fantezie)

ORIZONTAL: 1) Monedă de mică valoare – Vas pentru baie. 2) Loc u

pentru lucru sau activităţi meșteșugărești – Oval la faţă! 3) Nu-i a 

bună… – … 4) Oasele maxilarului, pentru mușcat – Seu! 5) Stradă 

scurtă – Atins de o ploaie cu soare, pe câmp. 6) Hotărât de la 

început… la sfârșit! – Arată cum se face – Luate din grămadă! 

7) Cursuri normale – Înălţat la o casă mare. 8) Crustaceu 

comestibil - … 9) Omul cu lampa ferecată – Armă la baterie. 

10) Spaţiu verde pentru plimbare – Terminat de efort.

VERTICAL: 1) Poet în exprimare frustă – Om de rasă neagră (var.). u

2) Se ţine departe de credinţă – Arătat cu degetul, de la distanţă. 

3) Nefi inţa, ca noţiune fi lozofi că – Macagiu la CFR. 4) Puţin 

ulei! – Mersul calului între pas și galop – Doc gol! 5) A împiedica 

destrămarea unui ţesut –  Lipsiţi de miez. 6) În cerc! – Urma din 

spate! – E un oarecare… 7) Una în ultimul hal… – Miez de neon! 

8) Însușirea de a fi  milos din fi re. 9) Vine înainte de trei – Ca pelinul 

și nu prea… 10) Favorizant pentru o anume parte. (Mihai Gherasim)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

sudoku

7 2 1

8 7 1

8 3 5 6

3

3 4 7 8

5 1 4

7 2 6

8 1 6 4

4 9 7

1 5 4

7 3

4 1 5

7 6

8 9 2

8 4

5 7 2 9

3 8 6

D
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g
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r
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a
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r
i:

5 4 2 3 1 9 6 7 8

9 7 1 8 2 6 4 3 5

6 3 8 5 7 4 9 2 1

4 9 3 2 6 8 1 5 7

1 5 6 4 3 7 2 8 9

2 8 7 9 5 1 3 4 6

8 1 9 7 4 3 5 6 2

3 6 5 1 8 2 7 9 4

7 2 4 6 9 5 8 1 3

3 4 9 1 8 7 2 5 6

7 5 2 9 4 6 1 8 3

1 8 6 5 2 3 9 4 7

6 1 7 4 5 8 3 2 9

2 9 4 7 3 1 8 6 5

5 3 8 2 6 9 7 1 4

8 2 3 6 9 4 5 7 1

4 7 5 3 1 2 6 9 8

9 6 1 8 7 5 4 3 2

glume
VASILE GHICA 

1
- John, du-te afară și udă 
fl orile!
- Afară plouă!
- Nu-i nimic, ia umbrela! 2

- John, adu-mi pianul!
- E la parter. Vreţi să cântaţi?
- Nu, mi-am uitat mănușile 
pe el. 

reţeta zilei
Spaghete 
bolognese

INGREDIENTE. 200 g spaghete, 400 g 

carne tocată de vită, 200 ml suc de roșii, ulei de 

măsline, sare, piper.

PREPARARE. Se fi erbe apă cu sare. Când 

clocotește se pun pastele și se fi erb conform 

instrucţiunilor de pe ambalaj. După ce s-au fi ert, se 

limpezesc sub jet de apă rece și se lasă în strecu-

rătoare. Se încing 3 linguri de ulei de măsline, se 

pune carnea și se prăjește 3-4 minute, amestecând 

continuu. Se adaugă sucul de roșii și se fi erbe la foc 

mic până se pătrunde carnea. La fi nal se presară 

sare și piper. Se pun pastele pe farfurii calde și se 

adaugă sosul de carne. . P.V.O.

Completaţi fi ecare grilă cu toate cifrele de la  u

1 la 9, astfel încât acestea să se regăsească 

o singură dată atât în ariile de câte 9 căsuţe 

delimitate grafi c în interiorul grilei, cât şi pe 

fi ecare linie şi coloană a grilei. (Mihai Tufă)

tv
mania
Gabriela 
Cristea, fără 
„Capriciile 
iubirii”

u Ştafetă. „Bine v-am regăsit 
și la revedere!“, cam așa a sunat 
mesajul Gabrielei Cristea, la prima 
ediţie a noului sezon „Mireasa 
- Capriciile iubirii“, difuzată pe 
13 ianuarie la Antena Stars. „Cu 
sufl etul la gură și cu vocea gâtuită 
de emoţie“, după cum a ţinut să 
precizeze, Gabriela a anunţat că 
se retrage de la prezentare, măcar 
pentru o perioadă: „Motivul pentru 
care plec este unul foarte simplu. 
Îmi doresc să stau mai mult cu 
fetele mele. Atunci când ele se 
întorceau de la școală, eu plecam 
la serviciu și seara, când ajungeam 
eu de la serviciu, ele dormeau. Iar 
lucrul ăsta a început să ne afecteze 
și după ce am cugetat mult - căci 
astfel de decizii nu se iau chiar ușor 
- am hotărât că e momentul să mă 
retrag de aici, pentru a mă ocupa 
mai îndeaproape de familia mea“. Și 
i-a predat ștafeta prezentării Ralucăi 
Preda. Destul de emoţionată, noua 
prezentatoare s-a angajat să ducă 
mai departe emisiunea „la un nivel 
la fel de frumos așa cum l-aţi dus 
dumneavoastră“. „Nu trebuie să 
te compari cu mine, ci trebuie să 
fi i tu autentică. Ăsta este singurul 
sfat pe care o să-mi permit să 
ţi-l dau. Pentru că și eu am fost 
undeva la început și eu am fost 
tânără și mie mi s-a dat o șansă pe 
care dacă nu aș fi  primit-o nu aș fi  
putut să fi u cea din ziua de astăzi, 
să fac emisiuni ca aceea pe care o 
vedeţi în această seară sau cele pe 
care le-am prezentat până acum“. 
Apreciez eleganţa Gabrielei Cristea 
și sfatul oferit colegei care a preluat 
ștafeta. Cred că astfel de atitudini 
dau prestanţă profesioniștilor din 
televiziune...  .

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro

aaaaaaaaaaaa

Dezlegarea jocului de ieri: „Ah... blondele... “
Orizontal: u SIDEFIECAR, INITIATICE, OVAR, ANOD, AVEN, CLAPA, 
VARSATA, ET, E, SIR, TARA, CAI, TA, MIM, TR, CARNATI, LIPI, AEROS, 
AEDNUPSARE.

Dezlegarea jocului „Deziceri“ de ieri:
Orizontal: u

Z, M, C, VIZITAT, CIREZI, Z, ZADAR, Z, MAZILI, EZ, DALA, IZET, ZARE, FRICA, RA, ZA, EI, 
INFIATI, ME, I, ADAUGAT, ACUTA, TALE, ITA, BIZAR.

integramă 
Luni... de zile

Proprietar 
de vase

Casant

...

...

O notă la 
cămin!

Şarpe care 
strânge

Scrânciob

Perete 
spaniol

Sărită la 
cap!

Singure!

Sunt 
în stare!

Anunţat 
din timp

Daruri

Ridicată

E de 
apreciat

În șagă!

Undeva 
în faţă!

Un om 
sucit!

Trage la 
poartă

Oprea 
Elena

Primii 
ospătari!

Dușmănie

...

Timp de 
vacanţă!

...

Neam!

E 
un nesimţit

Prinde 
miros

Citite 
din prima!

Lumea 
în cap!

În 
plen!

Uni!

Unică!

Arde la 
gură

Agricultori

Timpul 
prezent

Ieșirea din 
matcă!

Fundament

Enumerat 
din prima!

Antenă!

Elena 
Ursu

Calciu

Gh. Gurău

Provocat 
din senin

Singură!

Urmă 
de noroi

Dumneata 
la ţară

F
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Apel pentru salvarea 
unei actriţe din Brăila

ÎMPREUNĂ PENTRU NARCISA NOVAC  , UMANITAR

PRF PVL 000035

DEBUT DE AN            

CU SUCCES 

PENTRU UNITED
FUTSAL. Campionii de 

la United Galaţi au reluat, luni, 

meciurile din Liga I de futsal cu 

un succes categoric, scor 6-1, în 

deplasarea cu Luceafărul Buzău, la 

primul lor joc din 2025. > pag. 08

PREZENTATOARE 

RETRASĂ 

DIN TELEVIZIUNE
TV MANIA. Gabriela 

Cristea a renunţat la prezentarea 

noului sezon al emisiunii „Mireasa - 

Capriciile iubirii“, de la Antena Stars, 

pentru că „îmi doresc să stau mai 

mult cu fetele mele“. > pag. 15

Actorii Teatrului Dramatic 

„Fani Tardini“ Galaţi fac apel la 

publicul lor pentru a o ajuta să 

lupte cu boala pe colega lor de 

breaslă, Narcisa Novac, actriţă 

a Teatrului „Maria Filotti“ din 

Brăila.

„Avem șansa să o salvăm pe 
Narcisa Novac, actriţă a Teatru-
lui «Maria Filotti» Brăila! 16.000 
de euro este prețul unei noi șanse 
la viață pentru Narcisa, pe care 
i-o putem oferi cu ajutorul TĂU! 
Colega noastră, actrița Narcisa 
Novac, se afl ă într-o perioadă de 
mare încercare. După ani de zile 
în care ne-a încântat cu roluri me-
morabile, viața i-a adus o provoca-
re neașteptată: o criză de sănătate 
gravă, care a forțat-o să se retragă 
de pe scenă. Narcisa are șansa de 
a se recupera complet, are șansa 
de a reveni acolo unde îi este locul 
- în fața publicului. Medicii i-au 
recomandat o intervenție chirur-
gicală urgentă. Aici intrăm noi în 
rol. Acesta este un moment cru-

cial, iar sprijinul tău, al nostru, 
poate face diferența“, spun actorii 
gălăţeni, într-un apel pe pagina 
de Facebook a teatrului nostru.

Cum puteţi ajuta?
• Donaţi! Orice sumă cu care 

puteți contribui ne aduce mai 

aproape de obiectivul de 16.000 
de euro. Nicio donație nu este 
prea mică, fi ecare leu contează.

• Distribuiţi! Chiar dacă nu 
puteți dona, distribuirea acestei 
campanii pe reţelele de sociali-
zare poate trimite mesajul la cei 
care pot dona.

• Răspândiţi apelul! Poves-
tiţi-le prietenilor și cunoscuților 
și încurajaţi-i să dea o mână de 
ajutor.

Conturile în care 
se poate dona sunt:

RO68RZBR0000060027183516, 
cont în lei deschis la Raiffeisein 
Bank pe numele Novac Narcisa.

RO04RZBR0000060027182728, 
cont în euro deschis la Raiffeisein 
Bank pe numele Novac Narcisa.

RO18REVO000019917634 9818, 
cont în lei deschis la Revolut pe 
numele Narcisa Olivia Novac. 
Cod SWIFT: REVOROBB. (Revtag: 
@olivianovac)

Pentru cei care doresc detalii, 
persoană de contact este Crina 
Coliban - telefon 0723.607.597. 
Orice gest de sprijin este pro-
fund apreciat! Actorii gălăţeni 
şi brăileni le mulțumesc din ini-
mă tuturor celor ce sunt alături 
de ei și de Narcisa în acest mo-
ment de cumpănă.   , Anca 

Spânu

ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro

În miez de iarnă, într-o zi în 
care gerul s-a mai asprit, mai mul-
te buchete de ghiocei îi îmbiau pe 
gălățeni la un pic de primăvară... 
timpurie.

Pe măsuța fl orarilor din Țiglina 
I, buchețelul costa doar 3 lei. După 
colț, pe măsuța unei fl orării, se vin-

dea cu 5 lei, deși nu am remarcat 
vreo diferență substanțială care 
să justifi ce diferența de preţ.

Ghioceii erau cam la fel de 
mari, de fragezi și de înfrigurați. 
Poate doar suportul de prezentare 
era ceva mai „dichisit“ la fl orărie. 
Să fi e prea mult 5 lei? Să fi e prea 
puțin 3 lei? Dumneavoastră cât ați 
plăti pentru un buchețel de pri-
măvară timpurie?   ,

pozele zilei
Ghiocei, la 3 lei sau la 5 lei?

PRF PVL 000028

Bani GREI cu

300 lei
pe săptămână!p pp

Premiile se revendică până la 

data următoarei extrageri.

2 miercuri

13 - 18 ianuarie 2025 1

100 de lei
pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note „Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului „Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna 13 - 18 ianuarie 2025

2

PRF PVL 000027
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